



LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVII.—NÚM. 21.184.

Madrid.—Viernes 11 de Febrero de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

UN "RAID", SOBRE EL CONDADO DE KENT

El viaje de monsieur Briand á Roma

SIGUE LA LUCHA EN TODOS LOS FRENTES

EN FRANCIA

Apenas se lucha en Flandes, Artois y Picardía. En cambio, los duelos de artillería son cada vez más intensos en el centro, desde Noyon á Verdun.

Los franceses han iniciado un bombardeo violentísimo de las obras alemanas de la región del Aisne. Como se sabe, los germanos conservan dos cabezas de puente sobre el río. Una de ellas es la de Venizel, á una legua de Soissons. Esta cabeza de puente es objeto de la actividad de varias baterías pesadas. Claro que los cañones germanos responden al fuego con su acostumbrada energía.

También es bombardeada la arista del famoso Camino de las Damas, entre Vendresse y Cerny-en-Laonnois. Una ruta estrecha, que acaba en Laon, atraviesa el Camino de las Damas por Troyon. Troyon—no hay que confundirlo con el burgo del mismo nombre, que se alza á orillas del Meuse y cerca del fuerte que fué destruido en septiembre de 1914 por la artillería bávara—está en medio de Vendresse y Cerny-en-Laonnois. Cuando comenzó la batalla del Aisne, toda esa zona fué teatro de luchas sangrientas. Los germanos bajaron repetidas veces del Camino de las Damas, para romper las líneas anglofrancesas (todavía no habían ido los ingleses á Flandes). Los aliados subieron obstinadamente al asalto de las alturas del Aisne. La pugna acabó en una inmovilización de ambos centros y en una chocante maniobra por las alas occidentales.

Los germanos están en Vaillly, que es su segunda cabeza de puente sobre el Aisne. Su organización defensiva se apoya en la pequeña meseta de Chasseny, de arboladas faldas. Dicha planicie está en un extremo del grupo de colinas que se extiende entre el Vesle (río de Reims) y el Aisne. Domina la confluencia de los dos ríos champañeses.

Los franceses cañonean, pues, las dos salidas que poseen los germanos sobre la orilla izquierda del Aisne. ¿Estamos en el prólogo de una ofensiva?

Más al Este hay combates parciales, en Saint Thomas, pueblito que se asienta sobre el promontorio cercano á Vienne-le-Chateau, al Norte de la confluencia del Biesme y del Aisne. La comarca á que nos referimos es triste y pelada. Allí acaba el Dormois y se inicia el Argona. Más arriba de Saint Thomas hay una altura de 193 metros. Ella guarda la principal entrada del Argona del Sur y la vía del Biesme. Esa vía, cuando llega al Four de Paris, se divide. Y uno de sus ramales es el camino de Varennes, que cruza la Haute Chevauchée.

Los italianos

Comunicado oficial.

ROMA, 9. La Agencia Stefani publica la siguiente nota:

«La Marina austriaca, en las últimas cuarenta y ocho horas, ha intensificado sus estériles intentos contra nuestras fuerzas navales del Adriático inferior.»

En la tarde del 6, uno de nuestros contratorpederos, que escoltaba á un crucero aliado, vió á un aeroplano y á un contratorpedero tipo «Hussard» enemigos, y persiguiendo á este último avanzó hasta ponerse bajo los fuertes de Cattaro, que abrieron intenso, pero estéril fuego de artillería.

El mismo día, un crucero aliado dió caza y cañoneó á cuatro contratorpederos enemigos, obligándoles á retirarse, y más tarde, ante Durazzo, descubrió é hizo fracasar un intento de ataque de un sumergible, hurtando un torpedo que éste le lanzó.

El día 8 otro sumergible enemigo atacó cerca de Cabo Laghi á dos torpederos nuestros, que contestaron lanzando varias veces bombas, y librándose de los torpedos que lanzó el enemigo.

La misma tarde, en circunstancias y con resultados análogos, se desarrolló un ataque entre un submarino enemigo y un destructor francés, agregado á nuestra flota, y en crucero por la costa albanesa.»

Otro comunicado.

ROMA, 9. Durante la jornada de ayer, son de señalar acciones de artillería en todo el frente, revistiendo mayor intensidad en el Isonzo.

El fuego de nuestra artillería ha tenido buen resultado, por los tiros bien dirigidos sobre las posiciones y retaguardia enemiga, así como en los disparos hechos contra columnas de tropas y carros en movimiento.

En los Balkanes

Las defensas de Salónica.

PARIS, 9. El enviado especial de «Le Temps» en Salónica, M. Jean Lefranc, comunica á su periódico la siguiente información:

«No me propongo hacer estrategia de retaguardia ni menos crítica de críticos; me limitaré, pues á resumir las observaciones recogidas con la discreción y la claridad posibles.»

Una cadena de colinas domina de lejos la

orilla derecha del Vardar. Se considera, por la generalidad de los críticos, que será prudente ocupar esas alturas. Los votos que se hacen para que esta operación sea efectuada, deben ya estar cumplidos. Otra cuestión muy discutida es la de la artillería gruesa, que no se ha resuelto aún.

El general Sarrail da pocos informes por conducto de su Estado Mayor; pero los que da son seguros. El sentido general de las noticias dadas indica que el campo atrincherado de Salónica es sólido y casi inexpugnable, en la medida en que puede ser hoy inexpugnable un campo atrincherado.

Examinemos ahora los medios de ataque de que dispone el enemigo, y por medios de ataque deben entenderse en estas circunstancias los medios de transporte.

Tres líneas de ferrocarril terminan en nuestro frente: la línea Salónica-Monastir, la línea Salónica-Drama y la de Salónica-Uskub. Salvo en la línea de Monastir, las demás líneas han sufrido grandes desperfectos, y algunas de sus construcciones han sido destruidas, y esto ha ocurrido hasta en más de 100 kilómetros cerca de Salónica.

En la línea Salónica-Drama, el enemigo no puede llevar su material más allá de Struma. No hay ningún camino en esta región.

El puente de Demir-Hissar no puede ser reconstruido más que á costa de muchos meses de esfuerzos.

Si se construyera un camino de ferrocarril de vía estrecha en esta dirección, no podría llegar el enemigo delante del frente de Salónica hasta abril.

En la línea Salónica-Uskub, la vía férrea está completamente destruída, á partir de Kriwolac.

Los puentes sobre el Vardar han desaparecido. No hay ninguna ruta practicable en toda esta zona. Además, el valle de Vardar, muy estrecho, hace imposible toda clase de trabajos. Hasta dentro de tres ó cuatro meses no podrá ser restablecida la circulación en esta dirección.

La línea Monastir-Salónica recorre una región muy accidentada. Las pendientes son tan rápidas que los trenes no pueden circular mas que con un número muy pequeño de vagones. Las estaciones están muy distantes unas de otras. Monastir es el término de la línea, y no quedan en él locomotoras. Pero el enemigo puede conducir por Sofía sus tropas y sus aprovisionamientos sobre Velés. Monastir tiene comunicación con Velés por un camino bastante bueno, de unos 130 kilómetros de longitud. La construcción de una vía férrea normal á lo largo de este camino necesitaría lo menos cuatro meses, y si la vía fuere estrecha, cerca de tres.

Para aprovisionar por ese camino cuatro Cuerpos de ejército, por ejemplo, y conducir las municiones y el carbón destinados á la línea Monastir-Salónica, se necesitan por lo menos de 2.500 á 3.000 camiones automóviles.

Si los austroalemanes y sus aliados hubieran comenzado sus preparativos desde el 15 de diciembre, no tendrían acabados sus formidables trabajos antes del mes de mayo.

La embestida al campo atrincherado de Salónica no podrá, pues, realizarse antes de abril ó mayo próximos, y la organización del frente enemigo necesitará aún dos ó tres meses más.

Esto llevará muy lejos, como se ve, el ataque brusco de nuestro frente macedónico, anunciado á bombo y platillo por los germanos y sus incondicionales con la intención de atemorizar á los neutrales balkánicos.»

Sobre el frente de Salónica.

ATENAS, 9. El Estado Mayor alemán ha decidido perseguir sobre el frente balkánico una guerra de trincheras como en los otros frentes.

Estas intenciones explican el retraso prolongado de los germanobúlgaros para desarrollar su ofensiva contra Salónica.

Actualmente, las fuerzas francesas están casi en contacto con el enemigo sobre toda la frontera grecobúlgara.

Refuerzos importantes, procedentes de Francia han sido desembarcados estos días en Salónica.

Se confirma que el ejército serbio no será utilizado sobre el frente de Macedonia mas que en el caso de una ofensiva.

Los agentes consulares.

ATENAS, 9. El Estado Mayor alemán, de acuerdo con Bulgaria, ha decidido tomar nuevas precauciones para mantener secretos los movimientos de tropas en los Balkanes.

Se ha resuelto alejar de las regiones de la acción de las tropas, y en particular de Monastir y Traica, á todos los consules de los Estados neutrales.

Submarinos alemanes.

BUCAREST, 9. Muchos submarinos alemanes, entre ellos uno de gran tonelaje, han sido vistos en el mar Negro, ante Balchik y frente á Constanza.

A Durazzo.

ROMA, 9. Ya no hay ninguna duda de que los austriacos, que están á 20 kilómetros de Durazzo, van á continuar su marcha hacia esta ciudad, tanto más cuanto tienen á su

disposición 15 kilómetros de caminos para el transporte de su material, y quieren establecer en Durazzo su base de submarinos para entorpecer las operaciones de los aliados en el Adriático.

Existe el convencimiento de que para el desarrollo de su acción, tanto en Albania como en Macedonia, los austroalemanes utilizaron las reservas turcobúlgaras.

Las principales dificultades para los austriacos serán en el centro, donde la población ha sido menos trabajada por la propaganda austriaca, y donde el elemento musulmán, más numeroso, es hostil al invasor.

En la región septentrional, la propaganda austriaca estaba preparada desde hace muchos años. Actualmente son mercenarios albaneses, vestidos con uniforme austriaco, los que forman la vanguardia del ejército de invasión.

El ejército serbio.—Nota oficiosa.

PARIS, 9. Es un hecho cierto que la casi totalidad del ejército serbio que se había retirado á través de Albania y Montenegro, ante la enorme presión de los austroalemanes, se ha salvado. Muy pronto se salvará todo entero.

El día 6 del actual, 77.000 de estos heroicos soldados se encontraban en Corfú y en las islas vecinas. Hace algunas semanas que otros 6.000 fueron trasladados á Bizerta.

La evacuación se hace actualmente en las mejores condiciones. Dentro de pocos días quedará totalmente terminada.

Se cree que de este modo se han recuperado de 100.000 á 120.000 hombres.

El mismo Príncipe heredero acaba de llegar á Corfú, y su presencia conforta mucho el ánimo de los soldados.

Por otra parte, las tropas que han resistido tantas fatigas y tantas pruebas, demuestran ser unas tropas de primer orden.

Los heridos y los débiles no han podido seguir y se han quedado en los caminos de la retirada.

Todos los que han escapado han recibido buenos aprovisionamientos y se dedican al descanso, reviviendo hasta convertirse en admirables guerreros.

Así se han recuperado dos Cuerpos de ejército enteros.

El día, ya próximo, en que estos dos Cuerpos de ejército estén completamente reconstituidos, equipados y provistos de todo el material necesario, podrán venir á engrosar el ejército del general Sarrail, y entonces se comprenderá la importancia de la obra que acaba de realizarse en las costas de Albania.

Los ingleses

La situación comercial.

LONDRES, 9. El Boar of Trade publica las cifras de las importaciones y exportaciones realizadas en enero último.

Las importaciones ascienden á francos 1.873.706.025, lo que supone un aumento de 192.546.250 sobre las de enero de 1915.

Las exportaciones ascienden á 918.929.175 francos, con un aumento de 212.739.375 francos sobre enero de 1915.

Comparadas esas cantidades con las de enero de 1914, ha habido un aumento en las importaciones de 173.580.000 francos, y en las exportaciones una disminución de 276.224.950 francos.

Dice el «Westminster Gazette».

LONDRES, 9. Las dificultades debidas á la falta de navíos continúan siendo objeto de numerosas polémicas de Prensa.

En el artículo de fondo, Westminster Gazette dice hoy:

«Estamos muy satisfechos de las medidas tomadas ya para disminuir las importaciones que no son estrictamente necesarias; pero aconsejamos perseverar en la vía de las restricciones, en la que queda mucho que hacer aún.»

El periódico aconseja también que se disminuya, para los armadores ingleses solamente, el precio de los cargamentos, haciendo notar el periódico que esto se refiere, especialmente, al carbón importado en Italia, donde el precio de los fletes no está en proporción con el de las mercaderías.»

Concluye el periódico diciendo: «Nuestro objeto debe ser dar más facilidades á las importaciones necesarias, facilitando más navíos ó consagrando para este uso los navíos empleados en otros.»

Si esto se debe realizar con el fin de disminuir el precio del cargamento, será preciso tomar medidas rigurosas.

Debemos ensayar el reducir en un 25 por 100 nuestras importaciones de los doce últimos meses; medidas débiles no servirían para nada; debemos, pues, estar dispuestos á aceptar medidas restrictivas en gran escala, y darnos cuenta de que ellas son necesarias si queremos continuar la guerra con vigor y evitar á las clases pobres grandes privaciones.»

La guerra por dentro

Novedades tácticas.

LONDRES, 9. M. W. Beach Thomas, corresponsal del Daily Mail, acreditado cerca del Cuartel general británico en Francia, ha

enviado á su periódico una larga carta descriptiva:

«Un cambio en la táctica de la guerra—dice—ha añadido nuevas atracciones á la partida empeñada.»

Los alemanes no pretenden dominar como lo hicieron, sea por motivos de política, sea por necesidades de su empresa.

Pero nadie sabe quién está delante de él. Unas veces os encontráis muy próximos á un grupo considerable de enemigos.

Otras veces tendrán en la línea tan escaso número de hombres, que sus trincheras parecerán vacías.

También las expediciones de estas últimas semanas para ocupar las trincheras han obtenido resultados que no se podían sospechar. Uno de nuestros soldados pudo deslizarse en una trinchera alemana que aparecía tan tranquila como un cementerio.

No oyó ningún ruido, no percibió movimiento alguno. Avanzando más se encontró á un centinela dormido en su puesto.

¿Deba matarle con una granada ó servirse de la bayoneta?

Se acercó á él, poco á poco, y solamente cuando llegó á su lado pudo apreciar que el centinela estaba muerto.»

La nueva sorpresa de Krupp.

LONDRES, 9. El corresponsal del Daily Express, que estuvo oculto en la Casa Krupp, da nuevos detalles sobre el cañón revólver de trinchera, con el que Krupp prepara, según parece, otra sorpresa á los aliados.

El calibre de ese cañón es de 35 milímetros, y pueden hacerse 60 disparos por minuto.

Está provisto de un aparato de enfriamiento especial, y bastan dos hombres para trasladarle.

Carece de ruedas, y se pone en acción sobre un trípode.

Están acabados ya unos cincuenta cañones de ese tipo, y pronto estarán terminados docientos.

El corresponsal vió cargar en un camión quince de ellos.

Lo que más le llamó la atención fué su longitud, que calcula en un metro cuarenta centímetros, próximamente.

Los rusos

Declaraciones de Poivanoff.

PARIS, 9. «Le Journal» publica la entrevista celebrada por su redactor especial en Petrogrado, Naudeau, con el general Poivanoff, ministro de la Guerra ruso.

Dice así: «Hace un año que la crisis de las municiones llegaba á su período agudo. En realidad, esa crisis se había hecho sentir desde fines de 1914, en diciembre, cuando yo visité diversas partes del frente.»

Puede entonces convenirme de que la penuria era aterradora en extremo.

En los meses de mayo y junio de 1915, la penuria no era ya aterradora, sino trágica, y nuestro ejército se veía obligado en absoluto á una retirada únicamente motivada por la falta de proyectiles.

Esta situación era tanto más angustiosa cuanto que, ya desde el punto de vista de la valentía de nuestros soldados, ya por los medios de combate empleados desde que se rompieron las hostilidades, todo en nosotros merecía el triunfo, y por eso tuvimos las primeras victorias.

La falta de municiones paralizó nuestro esfuerzo, obligándonos á ceder terreno al enemigo, y al batirnos lentamente en retirada, ganamos solamente tiempo para prepararnos á nuevos y decisivos esfuerzos.

Hoy, yo se lo declaro categóricamente; ya no existe crisis de municiones.

Es una cosa pasada, un recuerdo lúgubre, pero únicamente un recuerdo.

Ya desde el mes de septiembre de 1915, los primeros resultados de nuestra labor se hicieron sentir y nuestras baterías comenzaron su acción eficaz contra un enemigo que ya, así puede decirse, se había acostumbrado á no contar con ellas.

Cierto, no conviene ocultarlo. Para ello se ha necesitado esfuerzos inmensos, un conjunto de medidas rigurosas, inflexibles. Todo, en efecto, ó casi todo, estaba por crear.

Nosotros, por desgracia, estábamos habituados á recibir del extranjero, y especialmente de Alemania, toda clase de armamentos, de productos químicos y metalúrgicos.

Antes de fabricar proyectiles en gran escala, ha sido necesario proveer á las fábricas de los productos indispensables para hacer explosivos.

Y lo conseguimos. Ha sido una revolución desarrollada silenciosamente en las diferentes regiones del Imperio, toda una transformación de nuestra actividad industrial y hasta pudiera añadirse que de nuestras costumbres.»

El ministro mostró á Naudeau dos mapas, indicando la situación de los centros industriales rusos que satisfacen las necesidades del ejército, y mostrando la multiplicación prodigiosa del número de instalaciones industriales adscritas á las necesidades de la guerra.

Luego el ministro continuó: «Si al lado de los resultados enormes pro-

ducidos por todas esas creaciones, bien pudiera decirse que espontáneas, se tiene en cuenta las compras formidables hechas por Rusia á las industrias extranjeras, nadie se extrañará de que podamos, desde el punto de vista del consumo de municiones, mirar el porvenir con confianza.»

La artillería rusa, más y más cada día, puede hacer fuegos de huracán, y cada vez más se hará sentir su poderío.

Muchas cosas han faltado en algún momento. Es muy verdad; pero, en adelante, se han salvado las más graves lagunas.

En cuanto á la tropa, inútil es decirlo, su moral es excelente. Gracias á una movilización en gran masa, que se ordenó hace algunos meses, y á duplicar el número de depósitos, nosotros tenemos actualmente una reserva permanente de millón y medio de reclutas jóvenes, lo que nos permite atender á las necesidades de las diferentes unidades, sin tener que enviar al frente soldados sin la suficiente instrucción militar.

Cosa importante es ese inmenso depósito, merced al cual se renuevan las unidades del frente.

En una palabra: á medida que la guerra se prolonga, las fuerzas de los aliados aumentan y las de los Imperios centrales disminuyen. Ciertamente nuestros enemigos todavía están fuertes. Los alemanes podrán acaso inventar un nuevo aparato de guerra, pero es vano esperarán de esos expedientes una modificación del Destino, que es fatal.

Detrás de los cuatro aliados están los recursos naturales del Universo entero. Detrás de los ejércitos de los Imperios centrales el suelo se agotó y se resquebraja.

Una frase expresa las seguridades del triunfo final, y esa frase es ésta: La guerra continúa.»

La próxima ofensiva alemana.

PETROGRADO, 9. Los oficiales alemanes hechos prisioneros durante los últimos días, dicen que circula entre el ejército alemán un rumor, según el cual fuerzas germánicas de mucha importancia se sumarán á las de Dvinsk y Riga, pues se realizará una ofensiva energética contra esas dos plazas.

Esta ofensiva está señalada para mediados de marzo. Hasta entonces los alemanes no harán nada.

Los mismos prisioneros dicen también que las licencias y permisos se han suspendido en la fuerzas alemanas de los frentes de Riga y de Dvinsk.

El frente ruso de Czernowitz.

LONDRES, 9. Comunican desde Marmornitza (Rumania), que la línea ocupada actualmente por los rusos ondula á través de un país accidentado, á 15 kilómetros de Czernowitz; después se inclina al Este, donde los austriacos ocupan todavía las tristes ruinas de Bojan.

Vuelve de nuevo al Oeste, á lo largo de la orilla izquierda del Dniester, hasta la embocadura del Strypa, desde donde se dirige al Norte, más allá de Buczac.

Esta línea, en su conjunto, representa un avance regular y una ganancia importante de terreno para los rusos.

Se han apoderado de seis kilómetros de una región fortificada de manera prodigiosa.

En Mesopotamia

Posiciones abandonadas.

LONDRES, 9. El corresponsal de la Prensa inglesa, agregado al ejército inglés de Mesopotamia, telegrafía desde Bassa que los turcos han evacuado en toda su longitud las trincheras en el frente Noroeste del ejército del general Townshend.

Se ha practicado un reconocimiento para explorar las posiciones abandonadas por los turcos, que se han replegado dos kilómetros hacia atrás, y se ha comprobado que los trabajos de defensa consistían en veintidós líneas de trincheras muy profundas, con numerosos ramales.

La posición ocupada por las tropas del general Townshend está, por su elevación, al abrigo de las inundaciones. El general Townshend está en comunicación telegráfica continua con el Cuerpo expedicionario de refuerzo.

Grecia, Rumania y Bulgaria

Llamamiento de consules.

PARIS, 10. Un despacho oficial de Sofía, vía Ginebra, da cuenta de que los Gabinetes griego y rumano, de acuerdo con las autoridades militares búlgaras, han convenido en la oportunidad de llamar á sus consules en Monastir.

Raid de hidroplanos

Sobre el condado de Kent.

LONDRES, 10. (Oficial.) Ayer tarde dos hidroplanos alemanes arrojaron siete bombas en la región costera del condado de Kent.

No hubo desgracias personales, y los daños materiales fueron insignificantes, reduciéndose á la rotura de unos cuantos cristales.

Tres heridos.

LONDRES 10. (Oficial.) A consecuencia

del arida de los hidroplanos alemanes sobre el condado de Kent, han resultado heridos un niño y dos mujeres...

En el frente británico

LONDRES, 10. (Oficial.) En el frente occidental, Sur de Fossé, después de la explosión de una mina, ocupamos el hoyo producido.

La aeronautica francesa

PARIS, 10. Ha sido nombrado director de la Sección aeronáutica militar del ministerio de la Guerra el coronel de artillería señor Regnier...

La campaña de Rusia

PETROGRADO, 10. (Oficial.) En el flanco izquierdo del sector de Riga hay fuego animado. En muchos puntos, nuestra artillería dispersó a los obreros alemanes...

En el Dvina, entre Jacobstadt y Dvinsk, y cercanías de este último punto, hay cañonero y fusilería intensos...

En Galitzia, al Noroeste de Tarnopol, el enemigo ha disparado contra el sector de Gladki y Norobichylka...

Al Sudoeste de Samuszyn, a orillas del Dniester, aguas abajo de Zaleszczyki, el enemigo hizo saltar torcidamente un horno de mina...

En el mar Negro nuestros torpederos hundieron anteayer, en la costa de la región hulla, a un pequeño vapor.

En el Cáucaso nuestras fracciones desalojaron a los turcos de una serie de posiciones en la región del río Arkhave.

El Vaticano y Bélgica

ROMA, 10. El «Osservatore Romano» publica un suelto desmintiendo la noticia publicada en la Prensa, según la cual el nuncio en Bélgica había hecho a este país proposiciones de paz separada...

Explosión de un torpedo

FLEESINGUE, 10. Un torpedo de un submarino hundido en este puerto estalló accidentalmente, hundiéndose un pontón ocupado por varias personas...

La campaña del Africa del Sur

LONDRES, 10. Ha sido nombrado comandante en jefe de la expedición del Este africano alemán el ministro sudafricano señor Smuts.

La figura de Eva Cawell

LONDRES, 10. La «Gaceta de Colonia» protesta indignada contra la exhibición en el Museo Trussard, de Londres, de la figura de cera de Eva Cawell.

Por delante de la imagen de esta mujer—dice—se hace desfilas a los reclutas y a los jóvenes para excitar más el odio contra Alemania.

En la Cámara griega

ATENAS, 10. En la Cámara, estando presentes todos los diputados, el Presidente del Consejo leyó una declaración exponiendo que la política del Gobierno consiste sobre todo en mantener intactos los fueros de la nación...

M. Gounaris, ministro del Interior, contestó desarrollando extensamente el programa del Gobierno.

En el frente occidental

PARIS, 10. Parte oficial de las quince: «En Artois, el duelo de artillería ha continuado desde la cota 119 hasta el camino de Neuville á Thiéus. La lucha á golpes de granadas nos ha permitido echar al enemigo de algunas zonas que ocupaba al Oeste de La Folie...

El enemigo sólo ha logrado ocupar un embudo, que habíamos conseguido quitarle anteriormente, al Sur de Somme.

Durante las acciones realizadas ayer y anteayer hemos hecho unos 50 prisioneros, tomado dos ametralladoras y un cañón revólver.

Ningún acontecimiento que señalar en el resto del frente.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Francia

PARIS (Torre Eiffel), 10 febrero, 11 mañana. FRANCIA. M. Briand, acompañado de M. Leon Bourgeois, M. Albert Thomas, monsieur Demargerie, de los generales Pelle y de Du Mezil y del coronel Morin, ha salido para Italia esta mañana á las ocho y veintidós. Fué salutado en la estación de Lyon por M. Tittoni, embajador de Italia.

El invierno en Rusia. RUSIA. Prisioneros alemanes capturados en el sector de Dwinsk dicen que el invierno es terrible. Las tropas alemanas no resisten la temperatura, que varía entre 15 y 40 grados bajo cero.

AUSTRIA. El 1.º de febrero, la decimocuarta brigada de montaña del ejército austriaco sostuvo un combate en las orillas del Ischza con tropas albanesas...

Las fabricas Skoda. Informaciones recibidas por oficiales rumanos confirman la destrucción parcial de las fabricas Skoda. Los tres principales talleres han sido destruidos.

preparación, así como los planos y proyectos, han sido igualmente destruidos. El número de muertos asciende á cerca de 300. Hay centenares de heridos.

M. Patchich, presidente del Consejo de Serbia, llegará la semana próxima á Atenas. En Egipto. El periódico griego «Embros» estima que la importancia de las fuerzas encargadas de defender Egipto hace imposible el éxito de cualquier intento germanico contra este país.

ITALIA. El «Osservatore Romano», órgano oficial del Vaticano, protesta contra los bombardeos aéreos de ciudades abiertas y de territorios indefensos.

Medidas energéticas. ALEMANIA. Dicen de Berlín á la «Gaceta de Frankfurt» que el Gobierno alemán prepara medidas energéticas para restringir la importación de artículos de lujo...

Manifestaciones. BULGARIA. Dicen de Sofia que han tenido lugar en Bulgaria una serie de manifestaciones pidiendo cesen las hostilidades.

Las reservas de oro en Alemania. PARIS (Torre Eiffel), 10 febrero, 3 tarde. La Comisión de Presupuestos de la Dieta prusiana ha comprobado que las reservas de oro de la Reichsbank disminuyen.

GRECIA. Los periódicos de Atenas se muestran disgustados por las declaraciones de M. Radoslawoff, que ha dicho: «Todo lo que hemos conquistado desde el mar Egeo hasta el Danubio será para nosotros.»

TURQUIA. Alemania envía á Constantinopla todos los días dos trenes de municiones, pero se lleva todos los víveres, causando de esta manera una gran miseria.

ITALIA. El ministro del Tesoro, monsieur Carcano, ha dado excelentes noticias respecto á los resultados del empréstito nacional, conocidos hasta el 4 de febrero.

SERBIA. Los diputados serbios residentes en Roma han decidido reunirse próximamente en Niza, donde se reanudarán los trabajos de la Skupchina.

AUSTRIA. Según un telegrama de Budapest á la Agencia Wolff, el «Diario oficial húngaro publica un decreto ordenando sean llamados todos los hombres de cuarenta y nueve, cincuenta y cincuenta y un años.

De Alemania

NAUEN, 10, diez mañana. El estado de opinión reinante en Italia se desprende del encabezamiento de los artículos de fondo de los periódicos más importantes.

La cuestión del aprovisionamiento de víveres en Italia tomó tal importancia, que la «Gaceta del Povo» desea la creación de un ministerio especial, á cuyo frente pondría al ministro Bisolatti...

El Sr. Raimondo, diputado socialista reformado, ha invitado en una carta abierta á los partidos extremos á tratar en una reunión común la situación política.

El llamamiento ha sido bien acogido, porque, al parecer, ya es hora de hacer una campaña contra Salandra.

El Secolo ataca al Gobierno, enumerando

la lista de los errores cometidos.

El Ministerio dice—ha preparado mal la guerra, desconociendo totalmente su misión; creyó poder terminar la guerra en seis meses; permitió hasta última hora la exportación de víveres y otros actos perjudiciales al país.

El Gobierno ha creído indebidamente poder marchar á Viena en un breve pasaje militar; ha dejado de entenderse con las demás potencias de la Entente sobre los planes de la guerra, no habiendo, por fin, puesto en claro las relaciones de Italia respecto á sus aliados.

El Ministerio no tiene derecho á persistir en la cooperación de todos los actuales miembros del Gabinete.

El «Avanti» hace notar que el Gabinete se mantiene ahora alejado de los elementos alborotadores de la calle que se pronunciaron por la guerra.

El «Avanti» censura al Ministerio haya suprimido á escondidas 20 millones del ya escaso presupuesto de Instrucción pública, sin que los demócratas, republicanos y socialistas reformadores protestaran; con eso—añade—la masa analfabeta aumentará más aún, y pregunta si esto se hace para gloria de la civilización latina.

El «Avanti» hace notar que el Gabinete se mantiene ahora alejado de los elementos alborotadores de la calle que se pronunciaron por la guerra.

El «Avanti» censura al Ministerio haya suprimido á escondidas 20 millones del ya escaso presupuesto de Instrucción pública, sin que los demócratas, republicanos y socialistas reformadores protestaran; con eso—añade—la masa analfabeta aumentará más aún, y pregunta si esto se hace para gloria de la civilización latina.

El «Avanti» censura al Ministerio haya suprimido á escondidas 20 millones del ya escaso presupuesto de Instrucción pública, sin que los demócratas, republicanos y socialistas reformadores protestaran; con eso—añade—la masa analfabeta aumentará más aún, y pregunta si esto se hace para gloria de la civilización latina.

El «Avanti» censura al Ministerio haya suprimido á escondidas 20 millones del ya escaso presupuesto de Instrucción pública, sin que los demócratas, republicanos y socialistas reformadores protestaran; con eso—añade—la masa analfabeta aumentará más aún, y pregunta si esto se hace para gloria de la civilización latina.

El «Avanti» censura al Ministerio haya suprimido á escondidas 20 millones del ya escaso presupuesto de Instrucción pública, sin que los demócratas, republicanos y socialistas reformadores protestaran; con eso—añade—la masa analfabeta aumentará más aún, y pregunta si esto se hace para gloria de la civilización latina.

El «Avanti» censura al Ministerio haya suprimido á escondidas 20 millones del ya escaso presupuesto de Instrucción pública, sin que los demócratas, republicanos y socialistas reformadores protestaran; con eso—añade—la masa analfabeta aumentará más aún, y pregunta si esto se hace para gloria de la civilización latina.

El «Avanti» censura al Ministerio haya suprimido á escondidas 20 millones del ya escaso presupuesto de Instrucción pública, sin que los demócratas, republicanos y socialistas reformadores protestaran; con eso—añade—la masa analfabeta aumentará más aún, y pregunta si esto se hace para gloria de la civilización latina.

El «Avanti» censura al Ministerio haya suprimido á escondidas 20 millones del ya escaso presupuesto de Instrucción pública, sin que los demócratas, republicanos y socialistas reformadores protestaran; con eso—añade—la masa analfabeta aumentará más aún, y pregunta si esto se hace para gloria de la civilización latina.

En Rusia.

El «Louch» comunica que empleados administrativos desterrados á la Siberia dirigieron al Gobierno ruso una queja contra el gobernador de Tomsk y el alcalde de Narym, acusando á ambos de haber ejercido coacción sobre dichos desterrados.

El «Birshewija Wjedomostow» escribe que el Comité municipal de Petersburgo para el aprovisionamiento de la ciudad envió una petición al ministro del Interior y á otras autoridades, anunciándoles la crisis que se avecina y pidiéndoles tomen medidas oportunas para proveer de víveres.

En Moscú, informa el «Hpetion», se ha agotado las existencias de carne de vaca y de cerdo. El pueblo se nutre principalmente de carne de caballo.

El «Russkija Wjedomostow» notifica que son probables importantes cambios en el Gabinete ruso. El ministro del Interior, Chwostow, y el de Agricultura dimitirán. Es casi segura la retirada del procurador jefe del Santo Sínodo, y se dice que su puesto será ocupado por el Presidente del Consejo, Stuermer.

En Persia. De Constantinopla telegrafian que por orden del Gobierno persa de Teherán, el gobernador de la provincia de Hermanscha, Akba Eldevele, fué detenido por el jefe de la Independencia persa, Nisa Wsalthana, siendo desterrado de la ciudad.

Dicen de Constantinopla que los rusos en la guerra santa han sido batidos cerca de Sandjvelak por tropas regulares y guerreros á la orden del gobernador Haida Bey; los rusos ocuparon Sandjbul y Ak.

A Mosul llegaron 249 ingleses, hechos prisioneros en Assilji.

En Mesopotamia.

NAUEN, 10 febrero, diez mañana. El Times comunica que el tiempo reinante en el frente del Tigris es desfavorable para los ingleses.

Las trincheras turcas están repletas de ámbros que utilizan, como es natural, la más mínima ventaja del terreno.

La Prensa inglesa publica el relato de un oficial inglés que fué herido cerca de Kres siphon. Cuando una lancha británica cargada con 400 heridos embarrancó en el barro, los turcos la remolcaron aguas arriba, devolviéndola después al campamento inglés con todos los que iban á bordo.

Discurso del Kaiser.

NORDEICH, 10, 10 mañana. BERLIN. En el Gran Cuartel general alemán se ha celebrado un almuerzo en honor del Zar de Bulgaria. El Emperador Guillermo pronunció las siguientes palabras:

«Tal como nos encontramos en el suudo de Nish, teatro sangriento de tan ruda lucha, encuentro que perdurará en la historia de Alemania y de Bulgaria como expresión tangible de fiel compañerismo de armas, igualmente de la unión de nuestros Reinos. Dicha unión, no sólo se afianza sobre la igualdad de los intereses políticos y comerciales é industriales, sino que va realizada por sentimientos recíprocos de simpatía, de consideración y de confianza.

Todo lo cual tuvo su bautismo de sangre por los hijos de ambas naciones que en él dejaron su vida.»

Discurso del Zar búlgaro.

El Zar Fernando contestó con el siguiente brindis: «La visita del Emperador en Nisch constará en letras de oro en la historia de la nación búlgara y perpetuará la aurora del día que predice un porvenir dichoso al nuevo Reino búlgaro.

Yo también me enorgullozo de la sangre vertida en común compañerismo de armas y de la comunidad de nuestro jefe preclaro.»

En Corfú.

PARIS. Dicen desde Atenas al «Journal»: «En Valona se aguardan 20.000 soldados serbios, que han de ir destinados á Corfú. También se esperaba allí Essad pachá con tropas.»

Un acuerdo.

LONDRES. La Unión de mineros, que

derecho de abrazarte, mi pequeña Fifi!... ¡Mi querida hija!

La niña pasó su brazo alrededor del cuello de su nodriza y murmuró en voz baja: «¡Mamá Norina!... ¡Mamá Norina!

El doctor Morris tuvo razón para no desconfiar. Tanala se veía perdido y no vaciló: hizo un rápido movimiento y quedó en plena luz al lado del sillón de Miette, que le vio en seguida, y de un salto se puso en pie, señalándole con el dedo, gritó con voz fuerte: «¡Asesino!... ¡Asesino!

Y echándose en los brazos de Norina, añadió muy asustada: «¡Defiéndeme! ¡Defiéndeme!... ¡Quiere volver á maltratarme! ¡Me matará!... ¡Me matará!... ¡No quiero que me mate!

¡No, no!... ¡No tendrá la hoja!... ¡No la encontrará!... ¡Asesino!... ¡Asesino!

Folleto de «La Correspondencia de España».

ENRIQUE DEMESSR

MIETTE

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Tanala no se atrevió á replicar, y era muy posible que tampoco hubiera podido hacerlo.

Había gastado las pocas fuerzas que le quedaban para contestar al doctor. «Venja usted, señora—dijo el doctor Morris.

Y se dirigió al cuarto de Miette. Julio y los dos compañeros de Morris iban detrás de ellos.

Tanala vaciló. ¿Debería huir? Bajo un pretexto cualquiera podía alejarse.

Morris le observaba. En el umbral de la puerta se volvió para ver si el marido de Hermancia los seguía.

Tanala pensó que era mejor afrontar el peligro. Después de todo, el resultado que el doctor esperaba podía fallar.

Para huir era demasiado tarde. Había que jugar el todo por el todo.

«Vienes?—le dijo su mujer. —Sí—respondió.

Tanala ofreció su brazo á Hermancia y entraron en la habitación de Miette, en donde estaban ya los demás.

V La entrevista.

Al encontrarse en la habitación de Miette, Tanala se sintió desfallecer. Había visto cerca de Miette á sor Felicia y al abate Crozet.

Habían llegado al hotel durante la consulta. ¿Por qué estaban allí? Tanala se dijo que seguramente el doctor Morris había citado á todas aquellas personas para que sirvieran de testigos de la escena que iba á tener lugar.

Comprendió que había caído en un lazo, tendido por Morris con incomparable habilidad.

No podía hacer ninguna objeción. Las visitas de sor Felicia fueron hechas con el consentimiento de la señora de Tanala, y en cuanto á la presencia del abate Crozet podía explicarse porque siendo capellán del Colegio donde se había educado Miette, se interesaba por ella.

Por mucho que le disgustase á Tanala, hizo lo posible por contenerse. Además conservaba alguna esperanza. Creía que no estaba todo perdido, y se decía que si la tentativa del doctor no daba resultado, y esto cabía en lo posible, se-

ría dueño de la situación y no vacilaría en ayudar á la casualidad. Sin embargo, Tanala se daba cuenta exacta de que nunca había corrido peligro tan grande, y apeló á toda su energía para estar pronto á defender su fortuna, su posición, á tan gran costa conquistada, y su vida, que estaría puesta en peligro si Miette hablaba, y sobre todo si enseñaba la hoja acusadora.

Como el doctor había dispuesto antes de la consulta, la religiosa colocó el sillón donde estaba Miette de manera que la niña no podía ver á Norina.

De la misma manera había explicado á ésta lo que tenía que hacer al entrar en la habitación.

Sin ruido ninguno colocó á todo el mundo detrás del sillón de la enferma del modo que le pareció más conveniente para la situación.

Por fin dijo á Norina: «¡Vamos!» Sor Felicia, pálida y emocionada, se arrojó sobre un reclinatorio, delante del cual había colocado por orden suya la reliquia familiar, la Virgen de Miette, que Berta fué á buscar á la habitación del difunto Bourelly.

Norina se acercó lentamente á la niña, que miraba siempre fijamente en el vacío. Cuando estuvo cerca de ella, le dijo cariñosamente: «¡Fifi!

Miette no se movió. Entonces, á una seña del doctor, Norina tocó á la niña en un hombro, y poniéndose delante exclamó:

«¡Fifi! La niña hizo un movimiento y miró á Norina.

Todos estaban ahelantes. Sor Felicia rezaba con fervor ante la Virgen protectora de los Bourelly.

Por un momento se creyó que la niña reconocía á su nodriza; pero no: sus ojos se volvieron y se fijaron de nuevo en el espacio.

Tanala triunfaba.

no tomó parte hace algún tiempo en la votación del partido obrero en la cuestión del servicio militar obligatorio, ha adoptado ahora en Lancaster una proposición, en la cual se pronuncia contra dicho servicio.

FRANCFORT. Dicen desde Nueva York que representantes de dos millones de habi-

tantes comparecieron ante la Comisión del Parlamento, declarando ser contrarios a un engrandecimiento del Ejército y de la Marina yanqui.

Ocupación. Le dicen al «Petit Parisien» desde Corfú: «Los franceses han ocupado la isla griega Fano, al Norte de Corfú.»

Un destacamento francés ha ocupado una isla griega al Norte de Corfú, en la línea de navegación Corfú-Valona.

Telegramas de Petrogrado que las tropas turcas han sido desalojadas de varias posiciones en la región Urkhavé, en el flanco derecho ruso.

De Francia

Francia é Italia.

TORRE EIFFEL, 10. Los deseos de bienvenida con que saluda la Prensa italiana la entrada de la Misión francesa en el suelo aliado pasan en cordialidad y afecto al tono acostumbrado de simples fórmulas de cortesía.

El Corriere della Sera recuerda el reciente viaje de M. Briand á Inglaterra, y dice que su viaje actual es el complemento de aquél, agregando que la opinión pública desea que esta visita sea mucho más que una simple ceremonia.

El periódico Mldnois hace votos por el establecimiento de un acuerdo que abarque verdaderamente todos los detalles de la acción á seguir, con armonía y simultaneidad en los esfuerzos.

«Es indispensable—dice—que la dirección de la lucha desde el punto de vista militar sea asumida por un grupo real de los órganos directores de cada Estado aliado.»

En las declaraciones que M. Thomas ha hecho á un corresponsal del Secolo explica de este modo el motivo de su viaje á Italia:

«Italia tiene en París una Comisión militar para el material de guerra. Francia tiene en Roma otra Comisión. Existe de este modo un principio de cambio entre los dos países, enviándose camiones automóviles de un lado, proyectiles del otro, y es preciso que de este principio salga la verdadera organización. El cambio de proyectiles entre Francia é Italia es ya posible, puesto que se ha llegado á la unidad de calibre. Es preciso, sin embargo, obtener la unidad de dirección y de esfuerzos.»

De Alemania

Comunicado alemán.

NORDDEICH, 10. Comunica el gran Cuartel alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que al Noroeste de Vimy nos apoderamos de un gran elemento de trinchera francesa, y que en la región de Neuville recuperamos un hoyo de mina que habíamos perdido anteriormente, haciendo 52 prisioneros y cogiendo dos ametralladoras.

Al Sur del Somme fueron rechazados múltiples ataques parciales de los franceses. En las alturas de Combrés malogrados, mediante una voladura, la acción de unas minas colocadas por los franceses.

Teatro oriental de operaciones.—Ejércitos de von Linsingen y von Bothmer.—Las tropas austrohúngaras frustraron los ataques de débiles divisiones rusas.

Comunicado austriaco.

VIENA, Oficial: «Teatro ruso de la guerra.—En la Wolfhina y en el frente de la Galitzia oriental desarrollaron ayer los rusos creciente actividad contra nuestros puestos avanzados.

Las luchas entre avanzadas, en algunos puntos violentas, terminaron rechazando totalmente al enemigo.

En un atrincheramiento, especialmente disputado, fueron contados unos doscientos cadáveres rusos y hechos muchos prisioneros. También en nuestros puestos avanzados al Noroeste de Tarnopol hubo durante la noche enconadas luchas. Los rusos penetraron de nuevo en la trinchera mencionada en uno de los últimos comunicados, pero fueron expulsados de ella por un contraataque.

En la frontera de Besarabia la Landwehr croata expulsó á un batallón ruso de una posición avanzada bien fortificada, obligándole á repliegarse hacia la posición principal.

Teatros italiano y balcánico de operaciones.—Nada de particular.»

Comunicado turco.

CONSTANTINOPLA. Cuartel general: «El 6 del corriente la flota rusa bombardeó el puerto carbonero de Zonguldak, sin causar daños importantes. Un barco enemigo, transporte de hidroaviones, que tomó parte en el combate, fué torpedeado por un submarino turco.»

Otro empréstito.

LONDRES. Según el Daily Telegraph, en el mes de abril se emitirá un nuevo empréstito de guerra por una cantidad ilimitada.

Los Estados Unidos.

WASHINGTON. El Senado aprobó la ley creando en la costa de California un astillero para construir dreadnoughts, así como elevando al Gobierno la propuesta de aumentar en 300 plazas el número de las de la Academia Naval de Annapolis.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Desde el día 20 quedan autorizadas para el Giro Postal las oficinas de Carabanchel Alto, Callosa del Segura (Alicante) y Cañaveral (Cáceres).

Exigencias apremiantes del servicio de Telegrafos, que tienen por base la escasez de personal y las tendencias á preferir los puestos de la comodidad particular, y no los que indican las necesidades del público, han obligado al director general á hacer un estudio de distribución de oficiales, prescindiendo de recomendaciones. En algunos centros reclaman con razón mayor número de oficiales, existiendo además ciertas estaciones que no están provistas y otras donde el número de despachos es pequeño. Por todo ello, firmó hoy el director una combinación en que procura, dentro de la escasez de telegrafistas, y dando de mano á indicaciones de la conve-

niencia personal, que prevalezca la del servicio y dejar dotados los centros y estaciones que lo necesitan del número de funcionarios indispensables.

Ayer llegó correspondencia de París, Burdeos, Copenhague, Lisboa y Gibraltar.

Día 9 de febrero de 1916.

Telegramas en depósito, no entregados por diferentes causas: Balbina Fernández, Bordadores, 5, primero derecha.—Victoriano Pablo, Rubián, 9.—Apollonia Colventura (sin señas).—Marqués de Villaverde (sin señas).—Joaquín Mosquera, San Marcos, 3.—Albertico (sin señas).—Carlos Mariani, Zorrilla, 25.—Adelina Pol, Sánchez Juárez, 27.—José María Alvarez, Mendizábal, 2, principal.—Manuel Estrada, Palma, 22.—Satur Flourcade, Ferraz, 2.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Los aceites minerales y las grasas.

El ministerio de Fomento ha dirigido una interesantísima real orden al de Hacienda, invitándole á que dicte las necesarias disposiciones que produzcan el abaratamiento de los aceites minerales y grasas que sirven de combustibles á las máquinas que se emplean para trabajos agrícolas.

Importación de trigo y mate.

Conforme al convenio celebrado con los navieros de Bilbao, el director de Comercio se ha dirigido á los mismos pidiendo buques para la importación de trigo y maíz de la Argentina á flete reducido, ó sea que, situadas estas subsistencias en puerto español, resulten á 30 pesetas más baratas que la cotización que tengan dichos productos en España, y el presidente de la Asociación de Navieros de Bilbao, en cumplimiento de lo ofrecido, ha manifestado que en breve plazo, dentro de este mismo mes, pondrá á disposición del Gobierno un buque de 6.000 toneladas para el transporte de dichos productos, y que en el mes próximo cederá también otro buque para el transporte de las referidas sustancias alimenticias.

El carbón.

En la Dirección general de Comercio se reciben diariamente numerosos telegramas de distintas regiones de España, manifestando que carecen de carbón para el trabajo de sus industrias.

La Sociedad Nueva Montaña, de Santander, manifiesta que se verá obligada á parar sus altos hornos si en un plazo brevísimo no se le puede facilitar carbón, porque carece ya de las existencias necesarias. Las fábricas de gas de Barcelona, que tienen adquiridas en Asturias 33.000 toneladas de carbón, también exponen que si no pueden transportar dichas toneladas á Barcelona se verán obligadas á cerrar las fábricas por falta de combustible.

Algunas Compañías navieras del Mediterráneo, que realizan servicios regulares y fijos de España á Francia é Italia, también carecen de carbón, y aunque lo tienen comprado en Inglaterra, no pueden transportarlo por falta de buques.

La flota pesquera del Mediterráneo y también la del Cantábrico han telegrafiado á la misma Dirección de Comercio, manifestando que se verán obligadas á amarrar sus buques ó á venderlos al Extranjero si en plazo breve no se les facilita carbón, que no pueden importar de Asturias y de Inglaterra también por la misma falta de barcos.

Varias Compañías de ferrocarriles manifiestan asimismo que carecen del suficiente combustible para el transporte.

La Dirección de Comercio resalta, en vista de todas estas peticiones, activas gestiones con los navieros españoles para que faciliten el tonelaje necesario, conforme se convino en las negociaciones que al efecto se establecieron con los mismos, y confía en que se resolverá pronto este conflicto, atendida la buena disposición de los navieros.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Los Jardines de la Infancia.

El director general de Primera enseñanza ha visitado la escuela modelo titulada Los Jardines de la Infancia.

El Sr. Royo Villanova ha salido altamente satisfecho de su visita, de la cual dará cuenta al ministro de Instrucción pública.

Decía el director que su opinión era que en el próximo presupuesto se consigne la cantidad necesaria para la construcción de tres edificios idénticos á la referida Escuela.

CASA DE LA VILLA

La casa de la calle de Cedaceros.

El alcalde ha conferenciado extensamente con D. Juan Vitorica en una corriente de cordialidad que permitirá solucionar en breve la cuestión promovida por el derribo de la casa de la calle de Nicolás María Rivero (antes Cedaceros), propiedad de aquel señor.

Cuando regrese el Sr. Vitorica de Córdoba, donde pasará unos días, se entregará de la casa y procederá á reconstruirla.

Subastas pendientes en el Ayuntamiento.

11 de febrero.—Ejecución de obras de reforma y ampliación del edificio escolar de la calle de la Florida. Tipo, 6.000,82 pesetas.

1.º de marzo.—Aprovechamiento de las hierbas de los jardines públicos procedentes de la siega de las praderas, con excepción del Parque del Oeste y el de Madrid, desde 1.º de enero de 1916 á 31 de diciembre de 1919. Tipo anual, 1.500 pesetas.

3 de marzo.—Suministro de piedra labrada para el servicio de Fontanería-Alcantarillas hasta 31 de diciembre. Tipo anual, 4.500 pesetas.

Para la Oficina del paro.

Aprobados por el Ayuntamiento los estatutos

NOTICIAS DE MADRUGADA

Briand conferencia con Salandra y Sonnino

El Gobierno montenegrino define su actitud

Briand en Roma

La llegada.

ROMA, 10. M. Briand, Presidente del Consejo de Francia, acompañado de una Misión francesa, ha llegado á las 11,15.

Cumplimentando á las Reinas.

ROMA, 10. La Misión francesa ha sido recibida en la estación por los miembros del Gobierno, el alcalde de Roma y altas personalidades. Fué conducido al Gran Hotel en medio de un entusiasmo indescriptible.

Al almuerzo ofrecido por el embajador de Francia en el palacio Farnesio asistieron, además de los ministros y de los miembros de la Misión militar francesa, las personalidades francesas presentes en Roma, entre ellas monseñor Duchesne.

La Misión visitó el Quirinal, siendo recibida por la Reina y el duque de Génova, y luego el palacio Margherita, donde fué recibida por la Reina madre.

En todo el recorrido la población no dejó de aclamar frenéticamente á Francia y á la guerra.

Entrevistas.

ROMA, 10. A las cuatro y quince de la tarde visitaron al Presidente del Consejo de Italia el Sr. Briand y el ministro Bourgeois, conversando con él más de cuarenta y cinco minutos.

A las seis fueron á ver al Sr. Sonnino.

Otra entrevista.

ROMA, 10. El ministro francés de municiones, H. Albert Thomas, visitó esta tarde, á las cinco y diez, al ministro y á los secretarios de Estado del ministerio de la Guerra, con quienes conversó más de una hora.

La actitud de Montenegro

Un comunicado.

PARIS, 10. La Legación de Montenegro ha facilitado un comunicado, en el que se define la actitud de aquel país en la siguiente forma:

«Después de rehusar energicamente las condiciones de paz austriacas, el Rey Nicolás, al tomar el camino del destierro, y con el fin de animar á la resistencia suprema á las tropas montenegrinas, diezmadás, dejó cerca de ellas un Príncipe de su Casa y tres miembros del Gobierno.»

Al llegar á Italia el Soberano, renovó al general en jefe las órdenes serias de oponer al enemigo una enérgica resistencia.

Se le prohibía en absoluto entablar ninguna negociación.

Se dió orden al Príncipe y á los miembros del Gobierno de seguir al ejército en su retirada en dirección del ejército serbio.»

El comunicado agrega que la presencia en Francia del Rey y del jefe del Gobierno demuestra elocuentemente las pérdidas insustentables referidas á actos anteriores ó contemporáneos de la presente guerra.

El Rey pone el país en las manos de los grandes aliados, profundamente convencido del feliz resultado de la guerra, en la que persistirá.

El Rey y el Gobierno declinan toda responsabilidad por los actos posteriores á su salida de la nación, verificada el día 20 de enero.

El Gobierno griego

Un voto de confianza.

ATENAS, 10. La Cámara ha aprobado un voto de confianza en el Gobierno por 266 votos de los 272 diputados presentes.

Dice «Le Temps»

Comentando unos propósitos.

PARIS, 10. Le Temps, comentando los repetidos esfuerzos que se atribuyen á Alemania en pro de una paz separada, advierte que esa campaña parece inspirada por la Hacienda alemana, temiendo las terribles repercusiones económicas de la guerra.

Le Temps declara que si verdaderamente los financieros alemanes y la Cancillería imperial sugieren el restablecimiento de la paz sobre la base de un statu quo ante, es porque consideran esas condiciones como las más favorables á que se puede llegar.

Pero esto sólo puede servir para animar más aún á los aliados á continuar la guerra hasta obtener la victoria.

En Occidente

Comunicado francés.

PARIS, 10. Parte oficial de las 23: «En el Artois, durante el día hemos continuado avanzando con granadas de mano en los hoyos del Oeste de La Folie.»

Dos ataques alemanes dirigidos contra nuestras posiciones del Oeste de la cota 140 han sido completamente rechazados.

En el Norte del camino de Neuville á Theux, los alemanes han hecho estallar una mina, de la que hemos ocupado el hoyo.

En el Sur del Somme, una fracción de in-

fantería enemiga, que intentaba salir, fué rechazada á sus trincheras por nuestro tiro de obstrucción.

En la región de Beuvraigne, nuestra artillería ha destruido un blocao y bombardeado los acantonamientos del enemigo.

En la Champagne, nuestro tiro de destrucción contra los trabajos alemanes hacia la altura de Mesnil ha dado buenos resultados.

En Woevre hemos ejecutado en la selva de Martmare, contra el saliente de la línea enemiga, un violento bombardeo, que ha originado la explosión de los depósitos de municiones enemigas.

Hoy los alemanes han arrojado de nuevo dos granadas de grueso calibre en dirección de Belfort.

Nuestra artillería ha cogido inmediatamente bajo su fuego el emplazamiento oculto de ayer de la batería enemiga.

Al mismo tiempo hemos ejecutado disparos contra los establecimientos militares de Bornach, en el Sudoeste de Meulhouse.»

Bombardeos

Comunicado británico.

LONDRES, 10. Oficial.

Diez y ocho de nuestros aeroplanos han verificado un raid feliz, estropeando las barracas del enemigo de Dorhand.

La artillería enemiga ha bombardeado Poperinghe y Elvervinghe.

Nuestra ha bombardeado las baterías adversarias del Oeste de Saint-Julien.

Bombardeo reciproco en el Sur del bosque de Grehier.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra

Una dimisión.

LONDRES (Estación del Almirantazgo británico), 10. Se anuncia oficialmente que el general sir Horece Smith ha presentado su dimisión del mando de las tropas de las fuerzas del África Oriental, por motivos de salud. Será sustituido por el general Smuts.

El War Office dice que el mando de dichas tropas fué ofrecido á Smuts en noviembre; pero no pudo aceptarlo por varias razones. Al dejar el mando Smith, le fué ofrecido nuevamente á Smuts, y en vista de las circunstancias, ha aceptado y ha sido nombrado temporalmente teniente general de las tropas británicas.

Pérdidas importantes.

La Agencia Reuter está fidedignamente informada de que el número de heridos alemanes transportados por Bélgica después del ataque de Frise fué mayor que el transportado después de la batalla de Loos, y que indudablemente las pérdidas alemanas son de gran importancia.

De todos los frentes.

CARNARVON, 10. Frente occidental.—En el comunicado oficial de ayer los enemigos suponen haber destruido cerca de un kilómetro de trincheras francesas de primera línea entre Lens y Arras; pero ocultan cuidadosamente que los franceses construyeron estas trincheras en una posición tomada de ellos hace poco tiempo, y que este efímero éxito lo obtuvieron usando minas cargadas con fuertes explosivos, sistema de guerra que toma grandes proporciones en el frente occidental. El Cuartel general inglés informa que han usado minas de igual naturaleza ayer, ocupando (los ingleses) el inmenso agujero resultado de la explosión.

El comunicado alemán reconoce que los franceses volvieron á tomar gran parte de las trincheras ganadas por ellos al Sur del Somme; pero este episodio no figura en los comunicados franceses.

Según informes recibidos en Londres, las pérdidas alemanas en la reciente batalla de Frise fueron enormes.

Las últimas noticias sobre los movimientos de las tropas alemanas en Bélgica confirman la impresión de que dichos movimientos obedecen al deseo de resistir la ofensiva de los aliados más que á tomarla ellos.

Frente oriental.—Los informes alemanes atribuyen menos actividad á los rusos en el Noroeste de Dwinsk, y según el comunicado de Petrogrado, ha habido gran fuego de fusilería y de artillería en aquel sitio, aparte de escaramuzas y cañoneo intenso en Galitzia.

Frente balcánico.—Las noticias de Salónica, tanto directas como procedentes de Roma, dan cuenta del traslado de tropas búlgaras al frente de Rumania.

Según comunicado serbio de Corfú, los austriacos avanzan lenta, pero continuamente, hacia Durazzo, y dan cuenta de una derrota del enemigo en las montañas de Albania, con la captura de cien prisioneros, en su mayoría húngaros.

Un telegrama de Corfú dice que la isla contiene 75.000 serbios, número que ascenderá pronto á 100.000.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de febrero de 1866.

El día 6 por la noche llegó a Badajoz en un tren especial, la señora esposa del general Prim, acompañada de su familia, y se hospedó en casa de D. Antonio Navarro, ex vicepresidente del disuelto Comité progresista.

De casi todos los puntos de España recibimos cartas de nuestros corresponsales dándonos cuenta de los preparativos que se hacen para las fiestas de Carnaval, que se inaugurarán mañana. No es mucha la animación que se nota hasta ahora, comparada con la de otros años; pero no faltan tampoco la expansión y la alegría que caracteriza a nuestro pueblo en la época de las diversiones.

LOS TEMPORALES

EN CASTELLON

Vendaval horrible.—Grandes daños.

CASTELLON. (Jueves, mañana.) Esta madrugada se desató un furioso vendaval, que puso en conmoción al vecindario.

Volaron multitud de tejados, chimeneas y persianas.

El tremendo huracán ha derribado los árboles de muchas casas.

En la fachada posterior del teatro Principal se ha caído al suelo una gran extensión de su alero.

Aparecen en los paseos muchos árboles añosos arrancados de cuajo.

Lo mismo ocurre en la carretera.

En el camino del Grao cayeron sobre la línea del tranvía varios árboles, y se ha interrumpido la circulación.

Se han roto muchas bombillas y focos eléctricos.

De los pueblos llegan noticias de daños semejantes.

CASTELLON. (Jueves, tarde.) En el cuartel de Tetuán el ciclón ha arrancado la verja del jardín exterior, derribando además un tabique.

En la Cárcel Modelo se han roto todos los cristales, la verja ha sido arrancada de cuajo y en la cúpula ha hecho el viento grandes destrozos.

Dos barcos fruteros rompieron las amarras, internándose en el mar.

Lo mismo le sucedió a varias barcazas. En una de ellas estaban dormidos los tripulantes Vicente Valverde y Cristóbal Espinosa.

Todos creían que habían perecido; pero luego se supo que habían sido recogidos por los tripulantes de otra barca.

El teléfono interurbano ha quedado incomunicado.

El huracán.

CASTELLON DE LA PLANA. (Jueves, noche.) Dieron de Burriana que el viento arrancó las planchas de zinc del teatro Oberón, derribando tabiques y ocasionando desperfectos en el decorado.

Los barracones de la feria sufrieron poco y las casetas fueron apaludadas.

EN BILBAO

Una goleta varada.

BILBAO. (Jueves, mañana.) A causa del fuerte temporal, una goleta rusa, de 4.000 toneladas, que se hallaba en el puerto, cerca del rompeolas de Santurce, quedó en libertad, por rompersele las amarras, yendo a estrellarse, sin rumbo, en Peñas Arenas, frente al Club Marítimo, quedando varada.

Se trabaja para ponerla a flote.

La tripulación se ha salvado.

EN ALICANTE

ALICANTE. (Jueves, noche.) Sigue imponente el temporal.

En el puerto no cesan de entrar pequeñas embarcaciones de pesca buscando refugio.

De muchos pueblos de la provincia comunican que el huracán ha derribado gran cantidad de postes telegráficos.

En el pueblo de Villafranca cayó un cable conductor de electricidad.

No ocasionó ninguna desgracia personal, pero el pueblo quedó toda la noche a oscuras.

EN VALENCIA

VALENCIA. (Jueves, noche.) El vendaval reinante desde hace tres días, con frío intenso y densos nubarrones, aumentó hoy convirtiéndose en furioso temporal en el Mediterráneo.

Las barcas pesqueras se refugiaron en el puerto precipitadamente.

Dos barcos que venían remolcados desde la playa de Sagunto, quedaron a merced de las olas por haberse roto las amarras.

En vista del peligro que corrían, salieron al mar dos botes de la Junta de salvamento de naufragos, que consiguieron remolcar hasta el puerto a las dos barcas.

ANDALUCIA

El «Isla de Panay».—Reclutas a Larache.

CADIZ. (Jueves, mañana.) Ha llegado de Fernando Poo el vapor *Isla de Panay*, en el que vienen 10 pasajeros para Cádiz y 32 de tránsito.

El vapor no encontró en la travesía ningún buque de guerra.

El *Panay* conduce siete alemanes; seis desembarcaron en Canarias, y uno en Cádiz.

El vapor *Vicente Puchol* embarcó 775 reclutas, con destino a Larache, pero ha suspendido la salida a causa del temporal en la barra de Larache.

Una excursión.

HUELVA. (Jueves, tarde.) La Sociedad

Colombina Onubense ha obsequiado con una jira a la Rábida a los obispos de Tuy y Olimpo, socios honorarios de la benemérita corporación.

Concurrieron a la excursión las autoridades, la Junta directiva de la Colombina, con su presidente, Sr. Marchena Colombo, y distinguidas personalidades de la localidad.

El tiempo hermoso que disfrutamos contribuyó a que la fiesta resultase brillantísima.

Los obispos admiraron las bellezas de nuestro puerto, y al llegar al histórico monasterio visitaron la iglesia, donde rezaron, recorriendo después todas las dependencias.

En la celda que el Estado cedió a la Colombina firmaron los obispos un acta conmemorativa de la visita, cuyo acto dió motivo a que ambos prelados y el presidente de la Colombina, Sr. Marchena, en frases elocuentes, enaltecieran la labor de esta Sociedad, que tanto hace para estrechar las relaciones hispanoamericanas.

Los excursionistas fueron obsequiados espléndidamente, y felizmente se hizo el regreso, quedando todos satisfechos de tan simpática fiesta, ofreciéndose los obispos de Tuy y Olimpo para trabajar en favor de la Rábida y demás lugares colombinos.

A Madrid.

En el tren correo marchó a Madrid el obispo de Olimpo, acompañándole hasta Sevilla el de Tuy, que continuará su viaje a su diócesis.

Visita regia.

CADIZ. (Jueves, noche.) En el próximo mes de marzo el Monarca visitará la colonia de Monte Algaida y las obras del pantano de Guadalcazar.

En esta época darán comienzo los negos.

El vapor «Cataluña».

El vapor «Cataluña» está embarcando grandes cantidades de viveres.

El día 15 zarpará para Fernando Poo.

Instala 1.000 literas para traer a los alemanes, procedentes del Camerón, que penetraron en la Guinea española.

Una explosión.

SEVILLA. (Jueves, noche.) El operario Manuel Romero hallábase trabajando en un taller de carpintería, cuando un aparato en el que estaba haciendo una soldadura hizo explosión.

Esta fué tan violenta, que el obrero fué despedido a bastante distancia y resultó gravemente herido.

La explosión fué debida a haber en el aparato residuos de alcohol.

El 11 de febrero.

La Comisión reorganizadora del partido republicano ha acordado conmemorar la fecha del 11 de febrero celebrando un acto, al que asistirá el ex diputado radical D. Alvaro de Albornoz.

Ideal Andaluz.

Ha sido constituida una Agrupación de carácter regionalista, denominada Ideal Andaluz.

Para las elecciones.

Se han reunido una Comisión de mauristas y otra de la Liga Católica, y han nombrado un Comité electoral, cumpliendo instrucciones recibidas del Sr. Maura.

En la reunión fué unánimemente proclamado candidato por la circunscripción el abogado D. Manuel Rojas Marcos, que luchará en las próximas elecciones generales.

Los ferrocarriles del Sur de España.

ALMERIA. (Jueves, noche.) Se han confirmado los rumores que circulaban sobre cesión de la Compañía de Ferrocarriles del Sur de España.

En Madrid se ha firmado ayer la adquisición de la línea por una Compañía norteamericana, que se asegura emprenderá explotaciones de minas en terrenos de las provincias de Granada y de Almería, y comenzará las obras del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgena.

La noticia ha producido júbilo en Almería. Han sido llevadas las negociaciones por el capitalista belga Sr. Humberto Meerbus, albacea testamentario de D. Ivo Boch.

Las corridas de feria.

CORDOBA. (Jueves, noche.) La Comisión organizadora de las corridas que se celebrarán durante las fiestas de mayo, presidida por Machaquito, ha ultimado el cartel siguiente:

Día 25 de mayo, seis toros de Saltillo, esquivados por *José* y Belmonte; día 26, seis toros de Múria, para *Manolete*, *José* y Belmonte; día 27, ocho toros de Pérez de la Concha, estoqueados por *Manolete*, *José*, Belmonte y *Larita*.

La combinación es del agrado de los aficionados cordobeses.

ARAGON

Los obreros del campo.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Comunican del pueblo de Malón que se han declarado en huelga los obreros del campo, pidiendo aumento de jornal a causa del encarecimiento de las subsistencias.

La actitud de los huelguistas es tranquila.

Las autoridades hacen gestiones para solucionar el conflicto.

Exploradores portugueses.

Han llegado el explorador portugués Juan Carlos Fogaça y su esposa. Ambos efectúan un viaje a pie por España y Portugal para ganar un premio de 15.000 pesetas, creado por una Sociedad de Oporto.

Les acompañaba en la excursión un joven llamado José Barbosa, pero enfermó durante el viaje y marchó a París.

Hasta ahora han recorrido Portugal, Galicia, Asturias, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra.

Se proponen llegar a Oporto antes de que termine el plazo señalado para el viaje.

Una subvención.

El Sr. Alba ha remitido 4.000 pesetas como subvención al Sanatorio de niños tuberculosos.

Asamblea de remolacheros.

Se ha celebrado en Daroca una asamblea de remolacheros, con asistencia de representantes de los pueblos de la comarca.

Pronunciaron discursos los Sres. Pignatelli de Aragón, Guirao, Revenga, Ortigüelo y Costea.

Se acordó pedir al Gobierno que ordene el comienzo de varias obras públicas proyectadas, y que aumente la cantidad consignada para la repoblación forestal del valle del río Jiloca, a fin de evitar que las avenidas de los torrentes ocasionen las pérdidas de las cosechas.

Para gestionar la ejecución de estos acuerdos marchará una Comisión a Madrid y expedirá al Soberano las necesidades de la comarca.

El Congreso obrero.

Han quedado ultimados los trabajos de organización del Congreso obrero. Comenzará la semana próxima.

Son muchas las entidades que se han adherido.

Entre los obreros se manifiesta un gran entusiasmo por este Congreso, dadas las soluciones prácticas que serán propuestas.

El temporal de nieves.

A consecuencia del temporal de nieves habido en la Rioja, Navarra y Aragón, el frío es muy intenso.

El río Ebro ha aumentado el caudal de sus aguas.

ASTURIAS

Los obreros de Trubia.—Indicio de huelga.

OVIEDO. (Jueves, mañana.) Los obreros de Trubia han visitado al director, manifestándole que nada podía hacer sin autorización de la superioridad.

Los obreros han telegrafiado al conde de Romanones y al ministro de la Guerra, pidiéndoles roquen la orden de que se rebajen los jornales a los ancianos.

Si la contestación fuese negativa declararán la huelga. También el Sindicato de armeros de la Casa del Pueblo de Oviedo telegrafió apoyando la petición citada. Mañana se reunirán para acordar la actitud que deban seguir.

CASTILLA LA VIEJA

Dos robos.

AVILA. (Jueves, tarde.) Comunican de Candeleda, pueblo de esta provincia, que se ha cometido un importante robo.

Aprovechando un momento en que la vecina Faustina García estaba fuera de su casa, penetraron en ella, utilizando una llave falsa.

Los ladrones se apoderaron de un cajoncillo en el que había 2.000 pesetas en billetes de 500 pesetas y unas 600 en monedas de plata.

Han sido detenidos los vecinos Carlos Rodríguez e Isabel Carrasco, a quienes se les encontró una llave que abría la puerta de la casa en que se ha cometido el robo.

También comunican desde Arévalo que se ha cometido un robo en la papelería propiedad de doña Guadalupe Benito. Los ladrones se apoderaron de 860 pesetas en billetes.

Acuerdos de la Cámara de Comercio.

BURGOS. (Jueves, noche.) Se ha reunido la Cámara de Comercio, y entre otros acuerdos, ha tomado los siguientes:

Señalar el día 2 de marzo para la celebración en Santo Domingo de la Calzada de una Asamblea magna para tratar de la proyectada construcción del ferrocarril de Burgos a Logroño.

Comunicar el acuerdo a los alcaldes de Burgos, Logroño, Belorado, Nájera y Santo Domingo.

Haber visto con agrado la actitud de la Asociación de Propietarios de Burgos en el asunto de los mercados reguladores de precios de los trigos, y elevar al ministro de la Gobernación un mensaje pidiendo que sean los mercados reguladores los actuales, pudiendo agregarse los de Zaragoza, Toledo y otra capital para las regiones andaluzas y extremeñas; pero que en el caso de establecerse solamente un mercado regulador, sea el de Burgos, por ser la primera provincia en la producción de trigo, no sólo de Castilla, sino de toda España.

Invitar a las Cámaras de Comercio de Santander, Logroño, Soria, Segovia y Avila a que hagan estudios acerca de las bases con que pudiera constituirse la Mancomunidad de Castilla la Vieja.

CATALUNA

Las huelgas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Van disminuyendo los huelguistas metalúrgicos.

Esta noche celebrarán un mitin monstruo en la Casa del Pueblo para dar cuenta del curso de la huelga.

—Esta mañana, un grupo de huelguistas acometió a un obrero que se dirigía al trabajo, en la calle de Aribau.

Le causaron lesiones, y huyeron, sin ser habidos.

Es la única coacción que se ha registrado hoy.

—Se ha trabajado en todos los talleres de cajas de embalajes, como en época normal.

—La huelga de albañiles sigue en igual estado.

No se trabaja en ninguna obra, y dado el acuerdo de los patronos, no se vislumbra solución alguna.

El puerto irano.

La noticia de la concesión al puerto de Barcelona, por real decreto, de una zona franca ha causado excelente impresión.

Anoche, que se supo la noticia, y durante la mañana de hoy han menudeado las reuniones entre diversas personalidades y los presidentes del Fomento y de las Cámaras de Industria y Comercio con el gobernador, tratando de la redacción de la instancia que, según el ministro, se ha de dirigir al Presidente del Consejo.

A las doce le ha sido entregada al gobernador la instancia que suscriben el alcalde de Barcelona, el presidente de la Cámara de Comercio y el de la Industria, la Junta de Obras del puerto, el Fomento del Trabajo Nacional, la Sociedad Económica de Amigos del País y el Instituto Agrícola.

En esta instancia, dirigida al Presidente del Consejo, se pide:

1.º Que se otorgue al puerto de Barcelona la concesión que en su día se hizo al de Cádiz por real decreto de 22 de septiembre de 1914, sin perjuicio de ampliarla a otros puertos de la Península.

2.º Que dicha concesión se otorgue a un consorcio que presidirá el gobernador con los presidentes ó representantes de las entidades inscriptas.

Este consorcio, a la brevedad posible, presentará los planos de los terrenos y edificios que hayan de constituir el depósito franco, así como los estatutos, reglamento y tarifas.

3.º Que la concesión se pueda transferir a una entidad mercantil ó comercial, si el consorcio no pudiera administrarlo por sí mismo.

El alcalde quedó encargado de llevar esta instancia al Gobierno, y al efecto saldrá esta misma noche para Madrid.

Han servido de base para la redacción de la instancia las manifestaciones hechas por el ministro al gobernador.

Con objeto de ganar tiempo, se ha dado cuenta de la instancia al Gobierno, por telegrafo, para que ya esté el Gobierno enterado al recibir al alcalde.

Según se nos ha manifestado, el diputado Cortes por Tarragona, Sr. Nougués, ha telegrafiado al Presidente del Consejo, protestando de la concesión por decreto del puerto franco a Barcelona, y suplicando que no se haga concesión alguna, si antes en las Cortes no se discuten los perjuicios que se ocasionarían a otras poblaciones.

Las subsistencias.

Esta mañana se han reunido los representantes de las diversas entidades que forman la Junta de subsistencias, aprobando la exposición que dirigen al gobernador, con objeto de conseguir la regularización en los precios de los artículos de primera necesidad, y en especial de los trigos y harinas.

En libertad.

De los diez y nueve obreros panaderos detenidos al terminar la huelga, han sido puestos en libertad siete.

Respecto a los doce restantes, se espera lo serán en esta semana.

El Juzgado de la Barceloneta que instruye los sumarios respecto a los incidentes de las huelgas, ha decretado la libertad de cinco procesados y auto de procesamiento contra tres obreros más, acusados de coacciones cometidas los días pasados.

El entierro del obispo de Vich.

Telegrafian de Vich, a las doce de la mañana, que para asistir al entierro del obispo están llegando Comisiones y particulares de las poblaciones vecinas.

El tren de la mañana llegó atestado de viajeros, y entre éstos el obispo de Lérida, el abad de Montserrat, el arzobispo de Tarragona, el obispo de Barcelona y otras personalidades.

El cadáver ha sido velado por los Padres Camilos.

A las nueve fué trasladado el cadáver desde la capilla ardiente hasta el vestíbulo del palacio, en el que quedó expuesto, desfilando ante él inmenso gentío.

A las diez y cuarto llegó el tren de Barcelona.

En él venían el general comandante de los Somatenes, que ostenta la representación del Rey y del capitán general; los obispos de Gerona y Solsona, el presidente de la Mancomunidad, varios diputados provinciales de Barcelona, con los maceros, el presidente de la Diputación de Gerona, el rector de la Universidad, un representante del alcalde de Barcelona, Comisiones del Cabildo catedral de Barcelona y de gran número de Sociedades religiosas y Centros; representantes de los Jesuitas, Salesianos, Capuchinos, Escolapios y otras órdenes religiosas.

También llegaron el senador Sr. Rahola, los diputados Cambó y Verdaguier, el marqués de Camps, representante del Banco de Barcelona, los ex diputados Plá y Daniel, Puig y Valls, el alcalde y dos concejales de Villafraña, gran número de particulares, el diputado Sr. Mateu, el senador Abadal y otros.

A las diez y media empezaron los funerales. Los faroles del alumbrado público están encendidos y cubiertos con gasas.

Todos los centros y parroquias ostentan colgaduras negras.

A las once se puso en marcha la comitiva, que sigue el mismo curso que la procesión del Corpus.

Abrió la marcha el Ayuntamiento de Vich.

—La Mancomunidad de Cataluña ofreció entrar a sus expensas el cadáver en la Basílica de Ripoll; pero el Cabildo de Vich, agradeciendo el honor, no aceptó el ofrecimiento.

—Una Comisión, que preside el Sr. Mateu, ha abierto una suscripción para erigir un busto en mármol del obispo, que será cedido al Ayuntamiento de Barcelona para que lo coloque en un lugar público.

El precio del gas.

En la asamblea celebrada para tratar del encarecimiento del gas se llenó por completo el local.

Asistieron 49 entidades; se pronunciaron multitud de discursos y se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Protestar enérgicamente de las Compañías por el aumento del precio del gas.

Segunda. Declarar que los consumidores se resistirán por todos los medios a satisfacer el aumento.

Tercera. Si dentro de ocho días las Compañías no suspenden el aumento, se convocará a una nueva asamblea para tomar acuerdos definitivos.

Cuarta. Mientras se celebre aquella asamblea se cerrarán todos los establecimientos en señal de protesta.

Quinta. Nombrar una Comisión que visite al gobernador para presentarle las conclu-

siones é insistirle que intervenga cerca de las Compañías para que se suspenda el aumento.

Séptima. Lamentar que el Ayuntamiento haya dejado abandonados los intereses de los vecinos, y pedirle que, en el caso de resistirse las Compañías, proceda el Ayuntamiento a la municipalización de los servicios, incurriendo-se de las fábricas de gas.

Octava. Que la Comisión nombrada, de acuerdo con la Unión gremial, realice los trabajos necesarios para alcanzar la disminución del precio del gas.

La Comisión ha entregado al gobernador las conclusiones aprobadas.

GALICIA

Varias noticias.

FERROL. (Jueves, mañana.) Vuelve a advertirse gran escasez de carbón, y esta vez con carácter alarmante, no sólo para la Marina, sino para las industrias particulares.

El almacenero que tiene alguna cantidad se opone a darlo en gran escala, fundándose en que Asturias no responde a los pedidos que se hacen.

El carbón español adquirido estos días para los buques de la escuadra se paga a cien pesetas tonelada.

Respondiendo a las reclamaciones de los obreros parados por falta de trabajo, se han reunido las colectividades, acordando recabar de los Poderes públicos que autoricen las obras pendientes de aprobación. Se emprenderá además una activa campaña para el abaratamiento de las subsistencias.

Actualmente es imposible la vida obrera, dada la carestía.

Mañana se verificará en la Capitanía general un Consejo de guerra para juzgar a los paisanos Ignacio Zameta y Dionisio Porta, que fueron sorprendidos pescando con explosivos, y que originaron grandes daños.

Emigrantes rusos.

FERROL. (Jueves, noche.) Llegaron 20 emigrantes de nacionalidad rusa, que hicieron el viaje desde Betanzos sin tomar billetes del ferrocarril.

Como el jefe de la estación les exigía el pago de los billetes, entregaron los rusos varias monedas mejicanas y peruanas como garantía, y se comprometieron a volver a recogerlas y abonar el importe del pasaje en el ferrocarril.

Entre el grupo de emigrantes figuran dos mujeres rusas que llaman la atención por su hermosura.

NAVARRA

Conferencia de Ossorio y Gallardo.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de febrero de 1866.

El Sr. Monturiol, inventor y constructor del Ictineo, ha circulado una manifestación dando explicaciones acerca de sus trabajos y haciendo un nuevo llamamiento al sentimiento público para que no le abandone en su empresa, cuyas dificultades reconoce, así como confiesa que el retardado en el éxito desalienta a todos; pero él conserva entera su fe, aunque se muestra desalentado también por la falta de recursos.

PARA HOY

Calendario y santoral

Viernes 11 de febrero de 1916.

Sale el Sol a las 7,15.
Se pone a las 17,43.
Sale la Luna a las 10,59.
Se pone a las 1,30.

SANTORAL.—La Aparición de Nuestra Señora de Lourdes; Santos Saturnino, Dativo, Félix, Lucio y Desiderio, mártires; Calocero, Lázaro, Severino y Jonás, confesores.

SAN LAZARO, obispo.
Cuando los hunos, capitaneados por Atila, invadieron Italia, dejando en todas partes sangrientas huellas de su paso, murió el obispo de Milán, y el primer día de aquella iglesia, Lázaro, fué elegido para ocupar la cátedra vacante.

Desempeñó su cargo con celoso afán, y las vicisitudes de que era objeto por parte de los bárbaros invasores las sufrió con evangélica resignación.

Doce años rigió la cátedra de Milán, y coronado de méritos murió santamente el día 11 de febrero del año 449.

GRAN MUNDO

En el elegante piso donde se ha instalado hace poco la duquesa de Medina de Rioseco hubo anteanoche, con el pretexto de una lección de baile, una muy agradable y animada reunión de carácter íntimo.

Entre las muchachas allí congregadas figuraba la gentilísima hija segunda de la duquesa de Almenara, que como su bisabuela la duquesa de Medinaceli, se llama Angela y lleva los ilustres apellidos de Martorell y Téllez Girón.

Los salones, adornados con exquisito gusto, contienen interesantes obras de arte y magníficos cuadros, retratos en su mayoría, entre los cuales descuella el de D. Cristóbal Gómez de Sandoval, primer duque de Uceda, fundador del convento del Sacramento, en Madrid; el del Príncipe de Angona, dos de damas del siglo XVIII de la escuela francesa, un dibujo que representa la duquesa de Medinaceli, por Moreno Carbonero, y otros también de mucho mérito.

La dueña de la casa hizo los honores con suma amabilidad, quedándole muy agradecidas las jóvenes parejas, que bailaron con mucha «entría».

El duque de Osuna, que estaba allí, recibía muchas felicitaciones por haber hecho su primera guardia en Palacio.

—La distinguida esposa de D. Guillermo Rolland ha dado a luz una hermosa niña, que lleva el nombre de Ana María.

—Han llegado a Madrid el mayor Stewart Dyer y su joven esposa, que cuentan muchas amistades entre las personas que van a Biarritz, donde el distinguido matrimonio reside con frecuencia.

El mayor Stewart Dyer ha venido a la corte como agregado a la Embajada de Inglaterra.

MADRIZZY

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Real decreto disponiendo que mientras subsista el estado anormal de los mercados, creado por la guerra, no se contraten por tiempo fijo los artículos de general consumo que necesite la Marina.

FOMENTO.—Nombramiento en ascenso de escala inspectores generales del Cuerpo de Ingenieros de Minas a D. Francisco Samsó y Camo y a D. Ginés Moncada Ferro.

—Idem id. ingenieros jefes de primera clase del citado Cuerpo a D. José María Rubio y a D. Domingo Orueta, a D. Ramón Fernández Delabellacasa y a D. Guillermo L. Ceballos.

—Idem id. ingenieros jefes de segunda clase del mismo a D. Rafael Bautista y Sanz y a D. Francisco Ferrer Ramallo.

Cosas madrileñas

La bajada de los tranvías.

En diferentes ocasiones me he lamentado de que no se cumpliera el art. 23 del reglamento de tranvías, que ordena que la subida y bajada de los tranvías se efectúe por la plataforma posterior para evitar el abrir la puerta anterior estando el coche en marcha, exponiendo a los viajeros a adquirir una pulmonía.

El concejal delegado de tranvías, Sr. Peironcey, ha escuchado mi ruego; ha requerido de la Empresa el cumplimiento del reglamento y el director de la Compañía, señor Aguado, le contesta lo siguiente:

«Contestando al requerimiento que usted me sirve hacerme, tengo el gusto de partici-

par a usted que se han reiterado las órdenes, dadas en diversas ocasiones, para el exacto cumplimiento del reglamento en la parte concerniente a la subida y bajada del público a los tranvías, ó sea que monten siempre por la plataforma trasera y descendan por la misma en las paradas discretionales, haciéndolo por la anterior en las paradas fijas y finales de trayectos.»

Agradezco la actividad del concejal señor Peironcey y los buenos propósitos del director de la Compañía; pero el mal continúa.

Los cobradores no hacen caso de las indicaciones de la Empresa, y no estaría de más que la orden se reiterase ó que se castigase a los cobradores que no hagan cumplir el reglamento por negligencia ó ignorancia.

Hace falta que todo el mundo se entere de que, excepto en los límites de las líneas, la bajada es siempre por detrás, y que estando el coche en marcha no se puede abrir la puerta anterior sin cerrar previamente la de detrás, y eso únicamente para los efectos del cobro de billetes.

¿Está claro?

EL GACETERO DE LA VILLA

TRIBUNA LIBRE

Lamentable error

Quando nos congratulábamos del acierto con que el Sr. Burell llevaba a cabo reformas importantes en la cuestión docente, aparece un decreto estableciendo un nuevo régimen para las oposiciones a cátedras de lenguas vivas, y en esto nos parece hay un error que el tiempo se encargará de demostrar.

Es indudable que al Sr. Burell, al dictar ese decreto, le inspiró el buen deseo de que la enseñanza de los idiomas tenga un carácter más práctico que el que hoy tiene, y para ello, considerando, quizás, que el modo deficiente de suministrar hoy esa enseñanza obedece a falta de pericia por parte de algunos de los encargados de tal labor, quiere que el nuevo profesorado de lenguas vivas demuestre que posee éstas en todos sus aspectos.

No habría error en esa disposición, y ese buen deseo sería plausible, si a ello no se opusieran razones de peso que, de momento, harán imposible llevar a la práctica la citada disposición. Desde luego, salta a la vista que, con arreglo a la forma de constituirse los tribunales de oposiciones, será difícil que éstos puedan formarse con personas suficientemente aptas para juzgar unos ejercicios hechos en lengua extranjera; á excepción hecha, naturalmente, de los dos catedráticos del idioma objeto de oposición, que reglamentariamente han de figurar en dichos tribunales.

Por otra parte, fijándonos en un caso concreto, toda vez que se exige el título de profesor mercantil para tomar parte en las oposiciones a cátedras de lenguas vivas de las Escuelas de Comercio ó de Intendentes mercantiles, como pomposamente se llaman ahora, ¿cree el Sr. Burell que habrá muchos individuos, poseedores del citado título, capaces de hacer unas oposiciones a cátedras de idioma alemán, ponemos por ejemplo, sirviéndose para ello, en absoluto, del mentado idioma? Nosotros podemos afirmar, sin temor a equivocarnos, que, en el caso citado, van a quedar muchas veces desiertas las expresadas oposiciones por falta de aspirantes a las susodichas cátedras.

No entraremos en el análisis de nuestro anterior aserto, porque queremos dejar al tiempo el mérito de confirmarlo; pero si haremos notar al lector que con dos cursos que se consagran al estudio del idioma en cuestión en las precitadas escuelas, y siendo evidente que por la extensión y coste de la aludida carrera, son pocos los profesores mercantiles que se encuentran en condiciones de, terminada ésta, hacer una residencia de un par de años en Alemania, los conocimientos que del idioma de Schiller han de poseer los aludidos profesores mercantiles no serán tan vastos que les permitan hacer las oposiciones de que se trata, en la forma propuesta por el señor Burell.

En otro sentido debiera haber realizado tan importante reforma el señor ministro de Instrucción pública. Para que el aprendizaje de lenguas vivas dé resultados más prácticos, se hace necesario modificar el sistema imperante en tal enseñanza, empezando por dedicar más cursos a la misma y suprimiendo, ponemos por caso, ese absurdo de que a la del alemán, idioma difícilísimo, se le consagre un curso de lección alterna, como se hace en la carrera de Medicina, interin al francés y al inglés, idiomas más fáciles, se les destinan dos.

Procede, asimismo, encargar de la susodicha enseñanza, á profesores españoles, en los dos primeros años, y á extranjeros en el tercero, que será puramente práctico. Además, las clases no deben componerse de más de veinticinco alumnos, para lo cual se debe autorizar á los catedráticos para que, bajo su responsabilidad, nombren ayudantes repetidores que les auxilien en sus trabajos y den aquellas clases que ellos no puedan explicar.

A mayor abundamiento, y para fomentar en nuestro país el aprendizaje de las lenguas vivas, sería conveniente que por el ministerio de Instrucción pública se concediera autorización á profesores privados para explicar gratuitamente, reconociéndoseles el mérito, el idioma que desearan explicar en un centro docente oficial. De este modo, tal vez plebiscitariamente, llegará á formarse un excelente cuerpo de profesores de lenguas vivas, ya que está demostrado que no basta poseer un idioma, sino que hay que saber enseñarlo.

J. GARCIA BERMEJO

AGUA DE SOLARES

CURA LA NEURASTENIA RELACIONADA CON EL APARATO DIGESTIVO.

CASA REAL



Su Majestad el Rey se ha servido aprobar las siguientes propuestas:

Predicadores de S. M.: D. José Suárez Faura; D. Mariano Benedicto y Estaun, coadjutor primero de la parroquia de San Miguel Arcángel de Madrid; D. Frutos Benito, párroco de San Miguel en Segovia; D. José Huertas Sancho, párroco de la Puebla de la Calzada, diócesis de Badajoz; D. Domingo Blázquez Majarrés, párroco de Santa María de la Asunción de la villa de Cuacos, diócesis de Plasencia, y reverendo padre Albino García y Menéndez Raigada, de la Orden de Predicadores y director de Santo Domingo el Real de Madrid.

Capellanes de honor honorarios: D. Manuel Leoncio Alcaire Antón, párroco de Huesca (diócesis de Zaragoza).

D. Francisco Tabar y Ripa, catedrático del seminario conciliar y de las Escuelas Normales de Vitoria.

D. Cándido Zorzales y Crespo, capellán rector del Instituto de María Teresa de Lyon (Madrid).

D. Benito de Frutos y Gómez, párroco de la de Santa Bárbara (Catedral), Segovia.

D. José Rodríguez Gallego, secretario del Vicariato general castreño.

D. Javier Tafián, arcipreste de Camba (Lugo).

D. Juan Carril Rey, párroco de Santa María de Guozar (Santiago).

D. Federico Dalmau Gratain, catedrático del Seminario de Gerona.

La Junta central de damas que preside Su Majestad la Reina doña Victoria ha enviado 1.000 pesetas al director general de Invalídidos, como socorro á dos soldados, y 500 al gobernador de Gerona para otro soldado inválido.

Ha cumplimentado á S. M. el Rey el comisario regio de Pósitos, D. Daniel López, para dar gracias por su nombramiento.

El Monarca le habló de asuntos de dicha Comisaría, interesándose mucho en que los Pósitos cumplan su bienhechora misión en favor de los pequeños labradores, redimiéndoles de la usura.

El Sr. Armiañ ofreció sus respetos á Su Majestad el Rey. Don Alfonso XIII mostró sumo interés en los problemas que afectan á Málaga, y sobre todo en la explotación del platinó en Ronda, riqueza ricientemente descubierta por el ingeniero Sr. Orueta.

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el doctor Pou y D. José Vals Farrés, presidente y vicepresidente respectivamente de la Federación de las Juventudes monárquicas de Cataluña, para ofrecer á S. M., en nombre de la misma, su entusiasta adhesión.

Don Alfonso les acogió con gran benevolencia, alentando á las Juventudes en su labor patriótica.

Han ofrecido sus respetos á S. M. el Rey D. Hjalmar de Linder, el reverendo padre franciscano Fortunato Fernández, D. Luis Medina Garvey, D. Luis María Aznar, naviero bilbaino; el conde de Torrellano, D. Rafael Cerezo, D. Francisco Peris Mencheta y don Martín Bayod.

También estuvo en Palacio D. Pedro Poggi, quien en su audiencia conversó con el Monarca sobre asuntos de Canarias, entre ellos la cuestión del segundo distrito.

También le habló de los trabajos de consolidación que se llevan á cabo en la Alhambra de Granada.

Han tenido audiencia con S. M. la Reina doña Victoria los condes de Heredia Spínola, las condesas de los Andes y viuda de Alava, ésta con su hija, la condesa de los Villares y la vizcondesa de San Enrique.

La Beneficencia y la mendicidad

Lo que dice el gobernador.

«Desde hace dos ó tres días—decía ayer el señor conde de Sagasta—han aumentado de manera notable los mendigos en las calles de Madrid; no es posible ocultarlo, ni trato de ello, ni trato tampoco de disimular el disgusto que esto me produce, considerando cómo se malogran los esfuerzos y los trabajos que muchas personas de buena voluntad vienen haciendo para ayudarme en una campaña tan útil y beneficiosa para la población.

¿En qué consiste esto? He de decirlo claramente.

Obedece á que no encuentro medio de que me admitan en los Asilos los niños menores de doce años que se recogen en las calles, habiéndose dado el caso de que recientemente mandé diez ó doce de ellos á uno de dichos asilos, del cual se me había dicho previamente que los admitirían, y en efecto, aquel mismo día pusieron en la calle á la mayor parte, quedando sólo tres de los niños en el establecimiento; los demás fueron echados á la calle, así, llanamente lanzados á la calle, sin que tuvieran la precaución ó la atención de enviarlos al campamento de desinfección ó al Gobierno civil acompañados por un guardia ó de un empleado del asilo.

Los pobres chicos volvieron todos al campamento, sin dedicarse nuevamente á la mendicidad.

En cuanto á los mendigos adultos, con éstos—aparte de que les mandan á Madrid los alcaldes de los pueblos—con los adultos ocurre algo más grave, y es que los que se envían ya desinfectados y limpios á los asilos, donde dicen que les admitirán, les ponen en la calle en seguida; de donde resulta, que como pierden el miedo al asilamiento, que es lo que temen, se lanzan nuevamente por la calle á

mendigar de tal modo, que se ha dado el caso de recoger en tres días dos veces á varios de ellos, porque desde el momento en que tienen la seguridad de no ser retenidos en los establecimientos, es para ellos un juego el entrar y salir en el asilo y en el campamento de desinfección.

Yo estimo que á esto obedece el aumento de mendigos en las calles, pues estoy seguro que los encargados de recogerlos cumplen perfectamente con su deber.

Ya he hablado de esto con el señor Presidente del Consejo de ministros, y hablaré con el ministro de la Gobernación en el momento que sus urgentes y justificadas ocupaciones se lo permitan.

Además, voy á dirigirme de oficio á todos los asilos de Madrid, preguntando encarecidamente qué elementos de asilamiento, cuántas plazas, en una palabra, están dispuestos á proporcionarme para los mendigos que se recojan, y de este modo sabremos á qué atenernos.

A lo que no estoy dispuesto, porque es imposible y sería de mucha gravedad, es á convertir en asilo permanente el campamento de desinfección. Este establecimiento es la salvaguardia de la salubridad de Madrid; su objeto es desinfectar, higienizar á los mendigos recogidos, ponerlos en condiciones de que no sean un peligro para la salud pública; esto es y esto ha de ser, y cumplirá perfectamente su cometido; pero desde allí hay que repartir á los recogidos en los diferentes asilos.

De lo contrario, será inútil cuanto se diga y cuanto se haga, pues al público no se le puede hablar de sacrificios ni siquiera de caridad, cuando ve que, á pesar de sus esfuerzos, los mendigos pululan por la calle como si nada se hiciera por suprimirlos.»

El señor conde de Sagasta ha recibido para la suscripción abierta para ampliación del Hospital Provincial: de D. Carlos Melcier y Sendin, 25 pesetas; de D. Rafael Esparza, 5; ingresado por el mismo señor gobernador de la parte correspondiente á la Beneficencia del importe de objetos abandonados en la estación del Mediodía, y que en subasta produjeron á la Compañía 20.000 pesetas, 437,67 pesetas.

EL PROBLEMA DEL PAPEL

El director de Comercio, Sr. Sala, ha recibido de la Compañía Transatlántica la siguiente interesante carta, que hace pública para satisfacción de los interesados, para demostrar la buena excelente disposición de la Compañía Transatlántica con el fin de evitar el conflicto de la falta de papel. Dice la Compañía Transatlántica lo siguiente:

«Madrid, 9 de febrero de 1916.

Ilmo. Sr. D. Alfonso Sala.
Mi distinguido y querido amigo: El Sr. Gil Becerril me telegrafía desde Barcelona lo siguiente:

«Para que, en espera de nuestra contestación, no sufran retraso las gestiones para la adquisición de pasta de papel del Canadá, y sin perjuicio de los datos pedidos para estudiar la mejor forma de realizar el transporte, puede manifestar usted á director Comercio que las exploraciones hechas sobre el particular permiten á la Compañía ofrecer al Gobierno, si éste no encuentra medio de resolver el conflicto para cuya solución se solicita nuestro concurso, hacerse cargo del referido transporte para realizarlo en una forma ó otra con las alteraciones de servicios y sacrificios de nuestros intereses que sean necesarios.

«Puede asimismo manifestar que la Compañía, para cooperar en cuanto de ella dependa á la resolución del problema, está dispuesta también á aceptar el tipo de flete que el Gobierno estime oportuno y posible en vista de los factores que integran su costo. Ruego urgencia en la resolución para evitar las mayores dificultades que su demora puede ocasionar en las combinaciones del material y del servicio que es preciso hacer para no desatender las apremiantes exigencias de importación y exportación de otros productos.—Gil Becerril.»

Lo que tengo el gusto de comunicar á usted, rogándole se sirva manifestarme con la mayor urgencia la contestación que puedo transmitir al Sr. Gil Becerril.

De usted siempre muy afectísimo amigo y seguro servidor q. l. e. l. m., Francisco de P. Sunyé.»

El director de Comercio ha contestado á la Compañía Transatlántica agradeciendo las facilidades excepcionales que otorga para el transporte de pastas del Canadá, que evita un grave conflicto en la fabricación de papel.

Reunión en la Dirección de Comercio.

Como estaba anunciado ayer tarde se reunieron en la Dirección general de Comercio, y presidiendo el Sr. Sala, los representantes de las fábricas de papel y de los periódicos, para tratar del problema planteado ante la próxima carencia de papel para imprimir y como medio de solucionar lo de la importación de pastas del Canadá.

Ofreció el director general de Comercio facilitar hoy una nota oficiosa de los acuerdos recaídos, y en esa nota se consignará la gratitud de los fabricantes y de los periódicos al Gobierno, que se ha ocupado con interés de la cuestión del papel, y á la Compañía Transatlántica y al marqués de Comillas, por haber ofrecido toda clase de facilidades y de rebaja de fletes para la importación de pasta de madera.

También se consignará una fórmula de concordia, en la que se hace constar que los fabricantes de papel se ofrecen á sumarse á los representantes de la Prensa para solicitar del Gobierno, en el momento en que pueda llegar á faltar la pasta de madera, la supresión de los derechos arancelarios sobre el papel, á fin de que no falte éste, y los periódicos puedan seguir publicándose.

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

El conde de Romanones, en la referencia que ha facilitado á la Prensa del Consejo de ministros que ayer mañana presidió Su Majestad el Rey, ha dicho que de su discurso, dedicado como es costumbre á los asuntos de orden exterior é interior, lo único saliente ha sido el comentario más definido que se refiere á algo que ha venido de Barcelona como cosa determinada, cuando no ha pasado del período de preparación.

Alude á la noticia sobre concesión de depósitos francos, á que se refirió anteaer el ministro de Hacienda al entrar en Consejo, y sobre ese asunto recordaba el conde de Romanones que en la declaración ministerial del actual Gobierno se alude al mismo hecho, puesto que se afirma que el Gobierno facilitaría, estimularía los medios de exportación.

El Gobierno entiende que uno de esos medios para dar facilidades para la exportación es el establecimiento del régimen del depósito franco, en la misma forma que se aplicó por decreto para Cádiz, sin protestas de nadie.

Lo que se haga ahora, después de un largo estudio, tendrá el mismo alcance, si bien con un carácter de generalidad grande.

Ha tenido en cuenta el Gobierno para ocuparse de esa cuestión el hecho de que Barcelona atraviesa ahora por un período de anomalía, y que no haya hecho peticiones en ese sentido, y nadie podrá, por tanto, atribuir á excitaciones, y menos á exigencias, lo que se debe solamente á una iniciativa del Poder público.

La guerra ha creado circunstancias para el comercio mundial y una situación especialísima en las relaciones entre los importantes puertos del Mediterráneo, como son Barcelona, Marsella, Génova y otros, dato que ha de tenerse muy en cuenta en cuanto respecta al momento en que el depósito comercial haya de implantarse.

Si otros puertos, aparte del de Barcelona, quieren acogerse al mismo régimen, el Gobierno no se mostrará reacio á concedérselo, sin que ello pueda despertar recelos para ninguna región.

La implantación del régimen podrá servir al propio tiempo de ensayo y de lección provechosa para otras medidas que en su día puedan implantarse con el apoyo de las Cortes.

Insistió el conde de Romanones en que el asunto que motiva su comentario estaba en período de preparación, y que sobre él no habían deliberado aún los ministros en Consejo.

El ministro de Marina no concurrió al Consejo por hallarse enfermo.

BERLITZ

PRECIADOS, 9

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender á HABLAR ese idioma, que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

REAL ORDEN ACLARATORIA

LOS TELEGRAMAS COMERCIALES

La Gaceta insertó ayer una real orden del ministerio de la Gobernación, aclaratoria de la publicada el día 5 del corriente.

En su parte dispositiva ordena lo siguiente:

«Artículo único. Se amplía lo establecido para los telegramas de madrugada en el real decreto de 2 de enero de 1914, á los de carácter comercial, que se admitirán hasta las doce del día, con la rebaja del 50 por 100 de la tarifa general.

Estos despachos comerciales sólo contendrán ofertas y demandas de mercaderías y órdenes de Bolsa; estarán redactados en idioma español perfectamente claro, sin que en ellos se permita el uso de claves, cifras ó signos convencionales, á excepción de las abreviaturas comerciales admitidas por el uso constante.

Podrá admitirse también la supresión de artículos, preposiciones, conjunciones ó otras partículas gramaticales cuya omisión no reste sentido al texto del despacho, pero no conceptos extraños á la negociación mercantil.

Si la redacción de un telegrama comercial fuese dudosa y el expedidor se negara á modificar el texto aclarando su sentido, se talará el despacho con sujeción á la tarifa general, sin perjuicio del derecho que asiste al interesado de justificar el carácter comercial del mensaje, solicitando la devolución del exceso de tasa que resultare.»

Esta real disposición empezará á regir el día 5 de febrero en todas las estaciones telegráficas y telefónicas del Estado y particulares abiertas al servicio público, municipales y véreas.

Los despachos comerciales, para su transmisión y reparto á domicilio, gozarán de iguales ventajas que los telegramas tasados por la tarifa general.

Como todo telegrama expedido, el comercial estará sujeto al impuesto de un sello móvil de cinco céntimos de peseta (real decreto de 15 de septiembre de 1892).

Los telegramas comerciales llevarán el indicativo «C» al principio del preámbulo, indicativo que se transmitirá de oficio. Dicha indicación se hará constar en las carpetas, registros y en los recibos de los despachos expedidos y recibidos.»

VERIN SOUSAS

INMEJORABLES AGUAS DE MESA
Indicadísimo para curar los cólicos nefríticos y hepáticos. Depósito: Postigo de San Martín, 3 y 5 Teléfono núm. 886.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA REMOLINO»

Español.—A mal tiempo, buena cara. Los tiempos no pueden estar peores: guerra, subsistencias escasas, precios por las nubes, impuesto de inquilinato, muertes, asolamientos, fieros males...

Pero los autores cómicos no dan paz al ingenio y a la mano. Esto no deja de ser un consuelo. Ya que las circunstancias nos amargan la vida y los gobernantes no pueden con las circunstancias, bien está que haya señores que de tarde en tarde, ó de noche en noche, describan un paréntesis de regocijo en eso que por costumbre llamamos vivir.

A esa categoría de señores pertenece García Alvarez y Muñoz Seca. Su último sainete no pasará, aunque en ello se empeñen frailes descaizos, á las antologías del género que llevaron á tan alto punto D. Ramón de la Cruz y D. Ricardo de la Vega. Pero en verdad os digo, ¡oh hermanos de la vida doliente!, que si queréis olvidar un rato vuestros sufrimientos vayáis á presenciar las burdas peripicias de La Remolino, y yo os apuesto cincuenta contra uno á que el viaje no os habrá de pesar, porque reiréis de buena gana hasta que os salten las lágrimas y os duelan las mandíbulas.

Veréis á Emilio Mesejo convertido en un ciego que no es ciego; es decir, en un fingido ciego vendedor de participaciones de Lotería que ha cometido la picardihuela—califiquemosla solo así—de colocar á unos cuantos conocidos unos talones de un billete que no adquirió. Y le veréis más tarde, cuando uno de los jugadores descubre en una lista callejera que al 151 ha correspondido un buen premio, hacerse el muerto sobre el camastro de su tabuco, rodeado de los infelices que se consideran ya potentados, y quieren averiguar el paradero de los décimos en fuerza de poner á Emilio Mesejo sinapismos é inyecciones para que se reanime y cante.

Claro está que á Emilio Mesejo no le conviene cantar—¡buenos estamos de voz!—y aguanta todos los gatuperios de que es víctima, hasta que se descubre que la lista callejera estaba plagada de erratas, y así está premiado el 151 como en vísperas de fallecer el ladino vendedor.

Dicen ustedes que qué tiene que ver con todo eso el título del sainete: La Remolino. Pues sepase, para que nada quede por apuntar, que La Remolino es el remoquete que corresponde á una sobrina de Emilio Mesejo; es decir, del ciego fingido: una muchacha que después de acompañar á su señor tho meses y meses por calles y plazas voceando el gordo, ha entrado de corista meritosa en el teatro Apolo y va á debutar con una obra absolutamente disparatada, cuyo argumento nos cuenta pintorescamente.

Que no es bastante esto, aun con la añadidura del mal rato que pasa la pobrecita al ver á su señor tho en el trance de los sinapismos y las inyecciones, para que el sainete tome el nombre de ese personaje secundario? ¡Bah! Tampoco habría razón para que el sainete existiera si en él no significara más la salsa que los caracoles; y la salsa es un rosario de chistes, disparatados por lo regular, cuya primera cuenta coincide con el comienzo de la obra, correspondiendo la última con el instante en que descende el telón.

¿Lógica? ¿Literatura? Risa, risa y risa. El público, según se ve, está por eso. Dejámoste reír, pues para eso paga. Déjeme llamar repetidamente al palco escénico á García Alvarez y Muñoz Seca, y que con sus aplausos, premio á lo mucho que se ha reído, haga bueno el refrán: «A mal tiempo, buena cara.»

F. A. N.

«FACETILLAS»

Comedia.—Hoy viernes, el sábado y el domingo, por la noche, á las diez, en funciones á precios populares, se representará la magistral comedia de Benavente Rosas de otoño.

El domingo, á las cinco de la tarde, se interpretará, por primera vez en esta temporada, la delicadísima comedia en tres actos de Fiers y Caillavet, Primerose.

El lunes, octavo de moda, á las diez, Primerose.

El martes, á las nueve de la noche, función á beneficio de los pobres del distrito de la Inclusa, interpretándose, por la compañía de este teatro, la hermosa comedia de gran éxito La propia estimación y el juguete. Cierto son los toros. Tomarán parte en la benéfica fiesta los aplaudidos artistas Pippo et Seiffert, Lydia et Francis y Minerva.

El miércoles estreno de la comedia en tres actos La mujer del arquitecto.

El sábado 12, tercero de los bailes de máscaras, de una y media á seis de la madrugada.

Ha aumentado considerablemente la demanda de localidades para esta fiesta. Hoy viernes y el sábado, á las seis, cinematógrafo. Estrenos: Ocho millones de dólares, Lucha de corazones, El último obstáculo y otros.

Lara.—Hoy viernes, por la noche, primera representación de la comedia en dos actos, original de Martínez Sierra, titulada La pasión, interpretando por primera vez el Madrid la protagonista la señorita Abadía, y los demás personajes los que la estrenaron la pasada temporada en este teatro. El domingo próximo, á las cuatro y media, en sección doble, El tacaño Salomón (dos actos) y El gran flón; á las seis y media, en doble especial, Los hijos artificiales (tres actos); por la noche, en la última sección Las Jacarandas (dos actos), creación de Leocadia Alá.

Apolo.—Hoy viernes, á las seis y media de la tarde, en sección doble, se representará la celebrada ópera en dos actos Mruca, que con tan gran éxito interpreta esta compañía. Por la noche, á las diez, sección sencilla, estreno del sainete de costumbres jordanesas, en un solo cuadro, en prosa, original de los Sres. Pellicer y Fernández del Villar, música

del maestro Pablo Luna, titulado El patio de los naranjos, para cuya obra ha pintado la decoración el escenógrafo D. Luis Murici.

A las once y tres cuartos, sencilla, el sainete lírico, nuevo, Los pendientes de la Trini ó no hay mal que por bien no venga.

Infanta Isabel.—La reprise de El amigo Teddy ha venido á confirmar una vez más el éxito extraordinario de esta comedia, que tan magistralmente interpreta Ernesto Vilches. Todas las noches, á las diez y cuarto, en sección doble, El amigo Teddy.

Price.—Restablecida de su indisposición, reaparecerá el sábado por la noche en este teatro la mundial artista enciclopédica Alba Tiberio.

La popular artista, deseosa de corresponder al favor público, dará una gran función, en la que presentará doce nuevas grandes atracciones y tres débuts de variedades de gran fama.

VILLAZA Pídase esta rica agua en hoteles, cafés y restaurantes. Representación: Bolsa, 10. Tel.º 4.639.

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

Un comerciante de Palma del Río exportaba al extranjero cuanta fruta le producian las fincas que en aquel término posee.

Un día, los investigadores de la Hacienda giraron una visita á su casa, levantando un acta, en la que constaba que el exportador ocultaba el desarrollo que su tráfico había tenido, en vista de lo cual fué condenado á pagar 2.000 pesetas por cuotas de contribución y multas.

El comerciante recurrió de ese acuerdo ante la Administración de Hacienda, y aunque le fué rebajada la cantidad que había de pagar, recurrió al Tribunal provincial, que confirmó las resoluciones dictadas.

En la Sala tercera del Supremo ha sostenido la apelación correspondiente el distinguido letrado D. Antonio Bernabeu.

Un político local, jefe de una política en una población andaluza, ha sido condenado por no haber devuelto un depósito que tenía en su poder, á pesar de haber sido requerido para ello.

Su defensor, Sr. Perostera, hábilmente ha defendido ante el Supremo que se trata de un contrato de préstamo, del que no puede derivarse una responsabilidad penal.

El fiscal se ha opuesto al recurso.

Testamento discutido.

En la Sala segunda de la Audiencia se ha visto un incidente del ruidoso litigio á que ha dado lugar el testamento de la condesa de Bornos.

Se discute ahora una apelación referente á la anotación preventiva de la demanda que dedujera el conde de Villariego contra los herederos del conde de Guevara.

El demandante solicitó y obtuvo del Juzgado que se hiciera la anotación de la demanda en los Registros de la Propiedad, donde se hallaban inscritos los bienes inmuebles. Y los herederos del conde de Guevara apelaron de esta resolución.

Defendió la apeliación el Sr. Bergamín, afirmando que para proceder la anotación era requisito forzoso la previa declaración de nulidad del testamento de la condesa de Bornos, y que el otorgado por esta señora en 1883, en que apoyaba su derecho el conde de Villariego, había sido adicionado por una Memoria, en la cual disponía la testadora, para otras personas, de una buena parte de sus bienes.

Impugnó la apelación D. Juan de La Cierva.

Según éste, el título en que los apellantes fundan su derecho es un supuesto testamento hecho pocas horas antes de fallecer la condesa, y que no lleva su firma, por el cual transmita su cuantiosa fortuna al que habla sido y era su administrador.

Agregó el Sr. Cierva que la condesa consintió su voluntad en una Memoria, cuya desaparición ha motivado diligencias criminales en Toledo, y después de discutir el título de los apellantes, tachándole de ineficaz, por obedecer á sugestión interesada, glosando el artículo 4º de la ley Hipotecaria, concluyó sosteniendo la procedencia de la anotación preventiva de la demanda.

Los dos letrados rectificaron después: el Sr. Bergamín para manifestar que no eran absolutamente ciertos los hechos expuestos de contrario, y el Sr. Cierva para pronunciar y breves palabras, que pusieron fin á la apelación.

ALVAR-ARRANZ.

Diarrea-disenteria

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

UN HOMICIDIO

En una taberna establecida en la calle de Vallecas (puente de Vallecas) jugaban á las cartas José Antonio Guirao, de cuarenta y dos años, y Juan Sevilla, de veintuno.

Como acontecer suele, José y Juan, un poco excitados por el alcohol, cuestionaron sobre la validez de una jugada, y salieron desafiados á la calle.

Ambos se agredieron, recibiendo Juan dos heridas gravísimas, que le inflirió José con un cuchillo.

El agresor fué detenido inmediatamente, y el herido trasladado á la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, desde donde pasó al Hospital provincial.

El desgraciado tenía una herida en el brazo izquierdo y otra en la región axilar del mismo lado.

Pocas horas después de su ingreso en el Hospital falleció Juan Sevilla.

ALCANCE POLITICO

Después del Consejo celebrado ayer mañana en Palacio, el ministro de la Gobernación celebró una larga conferencia con el Presidente del Consejo. Es de suponer que le diese cuenta de los trabajos electorales.

Según informes oficiales, ha sido resuelto el conflicto obrero de Linares.

El ministro de Hacienda declaraba ayer ante los periodistas que habla leído una nota oficiosa de su entrevista con los azucareros, nota que suponía facilitada por éstos, y que él se atenta á mantener cuanto acerca de dicha entrevista manifestó á los periodistas y que está en desacuerdo con la nota oficiosa á que aludía.

Habló brevemente de las adquisiciones de trigas, para hacer constar que, á juzgar por las consignaciones que lleva hechas el Tesoro de noviembre á acá, las obligaciones contratadas por esas compras están casi en su totalidad satisfechas.

Baste decir que van consignados hasta ahora sesenta millones, y el total de las 219.000 toneladas de trigo adquiridas representa un valor de setenta millones de pesetas.

En lo que afecta á la cuestión de los depósitos comerciales, dijo el Sr. Urzaiz que, habiendo dado ayer una referencia de ella el Presidente del Consejo, á ella se remitía.

En Avilés ha quedado solucionada la huelga de obreros del ramo de construcción.

En cambio, según telegrafía el gobernador de Zaragoza, la huelga de obreros agrícolas se ha extendido á todos los de la clase en dicho término.

En la Presidencia del Consejo de ministros se han recibido centenares de telegramas en pro y en contra de un aumento en el Arancel de exportación del alcohol.

Como muchos de estos telegramas son de particulares, en la imposibilidad de contestar á todos, el Presidente del Consejo ha dispuesto que solamente se conteste á los que vengan por conducto de autoridades ó representen colectividades.

El Sr. Argente dió esta explicación á los periodistas, rogándoles la hiciesen pública para evitar que los que no recibían contestación á sus telegramas puedan tomarlo á desconsideración.

También sigue recibiendo el señor conde de Romanones muchos telegramas relacionados con la comunicación de la Academia Española referente al uso del castellano.

A todos éstos contesta remitiéndose al texto del telegrama que dirigió al Sr. Prat de la Riba.

El Sr. Zulueta (D. José) ha visitado al Presidente del Consejo para felicitarle por el propósito de conceder el depósito franco á Barcelona.

Hizo constar dicho diputado que no le visiblemente en calidad de catalán, sino como defensor del progreso de los intereses económicos de España, convencido de la bondad de dicha concesión.

Igualmente ha recibido el jefe del Gobierno algunos telegramas protestando de la rebaja de jornales á los obreros de la fábrica de Trubia.

Como el conde de Romanones dedica gran atención á las cuestiones obreras, ha dado traslado de dichos telegramas al ministro de la Guerra, encareciendo procure atender dichas reclamaciones.

El ministro de Negocios Extranjeros de Nicaragua ha dirigido un sentido telegrama al ministro de Estado, Sr. Villanueva, participándole la muerte del poeta Rubén Darlo.

Nuestro ministro ha contestado dándole el pésame por lo que España considera como una pérdida nacional.

Más que de pleitos electorales, que dicho sea en verdad sólo preocupa á los interesados, se habló anoche del asunto que mereció toda preferencia del señor Presidente del Consejo en su discurso ante S. M. el Rey.

El señor conde de Romanones, ya lo dijo ayer hablando con los periodistas, entiende que por muchas razones, tanto de orden político como de conveniencia nacional, ningún momento más oportuno para examinar la implantación del régimen de depósitos comerciales como el presente.

Lo aconseja la situación ventajosísima en que, con relación á otros puertos importantes, la guerra europea coloca á nuestros puertos en el Mediterráneo.

Tiene en cuenta también el Gobierno, que no habiendo formulado ninguna petición en ese orden por parte de Barcelona, ni por ningún otro puerto, cuanto se haga ha de ser visto forzosamente como iniciativa exclusiva de aquel y no como resultado de debilidades.

Esta última interpretación se habría dado á toda concesión de haber precedido á ella una campaña; pero no ha sido así, y esto ha servido para demostrar que no son necesarias ni la exigencia ni la ocasión para obtener concesiones que el Gobierno estima justas y que además responden al interés nacional.

El Gobierno llevará á cabo lo que se propone por medio de un decreto que actualmente estudia el señor ministro de Hacienda, inspirándose en el criterio de dar á su obra el mayor carácter de generalidad posible, con el fin de que puedan acogerse al decreto cuantos puertos lo deseen; pero bien entendido que ninguna concesión ha de gravar en lo más mínimo al Tesoro; es decir, que éste en nada ayudará á las entidades que soliciten la concesión de depósitos comerciales, sino que ellas tendrán que desenvolverse con recursos propios.

Los depósitos comerciales no pueden inspirar recelos á ninguna región, y bueno será recordar que esa cuestión fué tratada en el Parlamento, dándose el caso de que fuera aprobado por el Congreso un proyecto de ley sobre aquellos, que pasó al Senado, en donde quedó pendiente de aprobación.

En el dictamen que el Congreso aprobó se conciliaban todas las aspiraciones, habiendo presidido la Comisión que lo emitió el malogrado hombre público Sr. Requejo, cuyas ideas en materia económica no pudieron ser nunca sospechosas para los castellanos.

Conciliaban todas las aspiraciones, habiendo presidido la Comisión que lo emitió el malogrado hombre público Sr. Requejo, cuyas ideas en materia económica no pudieron ser nunca sospechosas para los castellanos.

Cuanto ahora se lleva á la práctica queda dentro de los límites de aquel proyecto de ley, sin rebasarlo en un ápice, y hasta pudiera decirse que el decreto no irá tan allá como el proyecto de ley.

Los informes oficiales últimamente recibidos confirman que el número de alemanes que depositaron sus armas á nuestras autoridades en la Guineá española es mayor del que en un principio se dijo.

Se habla creído que el número de alemanes era 900; pero ahora resulta que éstos suman más de 2.600.

Todos ellos serán trasladados á España, y entretanto esto se consigue, se han tomado las medidas necesarias para que no carezcan por un momento de viveres.

El gobernador de Logroño comunica que de Haro avisan diciendo que el río Ebro lleva tres metros sobre su nivel ordinario.

Según telegrama oficial de Oviedo, se han reunido en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de aquella población, acordando hacer suyo el acuerdo del Municipio de 26 de enero último, relativo á solicitar del Gobierno medidas urgentes para conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

Transportes de mercancías

desde las estaciones féreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio.

Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580. Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Tel.º 801.

TEATRO REAL

«RIGOLETTO»

Defraudados los anhelos del público de aplaudir al gran Anselmi por causa ya conocida, la Empresa del regio coliseo quiso ofrecer á los abonados el desquite de esta contradicción dando una representación de Rigoletto que puede ser calificada de función extraordinaria.

El público acudió á oír la popular obra de Verdi, y demostró vivamente sus simpatías en diferentes ocasiones á los artistas que interpretaron los principales personajes.

La Srta. Capsir, muy aplaudida en el *cara nome*, recibió las mismas demostraciones de simpatía en el dúo con Rigoletto y en el cuarteto del acto final. Estaba muy linda.

La Srta. Barea, muy bien. Polverosi tuvo una buena noche, oyendo nutridas salvas de aplausos en la romanza del tercer acto, en la *domna é mobile*, que el público quería oír por segunda vez, y en el cuarteto, demostrando que en ciertas obras, como en Rigoletto, admite comparación con otros artistas que no se han presentado con la modestia que es peculiar en este tenor.

Cigada también mereció iguales demostraciones de estimación hacia su labor artística por parte del público que las recibidas por sus compañeros. En el monólogo del segundo acto, la *vendetta* y el final fué acogido Cigada con vivas manifestaciones de aplauso.

Sparafucile fué anoche muy celebrado. Era el notable bajo español Torres de Luna, que cada día encuentra nuevas ocasiones de aplauso que sumar á los que han formado su reputación artística. Anoche, en su corta intervención, mereció la excelente acogida de siempre.

Las Srtas. García Conde y Raül, muy acertadas. Del Pozo, Tancí y Cortes, muy discretamente.

El maestro Villa, al frente de la orquesta, con su acostumbrada pericia.

A la función asistió la Familia Real.

R. DE C.

RINA ENTRE PANADEROS

UN HERIDO GRAVE

Por cuestiones del oficio discutieron y se insultaron mutuamente en la calle del Marques de Urquijo Babbino Torres Magdalena, de veinte años, domiciliado en la panadería instalada en la casa núm. 29 de la misma calle, de cuyo establecimiento es repartidor, y Juan Soeiro Yáñez, de cincuenta y cinco, habitante en la calle del Rey Francisco, 24, piso segundo, y también obrero dedicado al reparto de pan.

A pesar de la trivialidad de la cuestión, los ánimos se acaloraron, y los insultos y ofensas provocaron una riña sangrienta, de la que resultó herido de alguna gravedad, por arma blanca, el segundo de los dos contendientes, Juan Soeiro, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

Los médicos de guardia le apreciaron una herida incispuntante en la región abdominal, en la fosa ilíaca derecha, calificada de grave.

El paciente pasó luego al Hospital de la Princesa.

Su agresor, detenido en el acto, fué puesto á disposición del Juzgado del Centro, que prestaba en la Casa de Canonigos el servicio de guardia.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

«LA INDIA». MONTERA, 12.

DE POLICIA

Medidas del Sr. La Barrera

Continúa el director de Seguridad, Sr. La Barrera, su enérgica y decidida campaña contra la pornografía, de absoluto acuerdo con el criterio del ministro de la Gobernación en este punto.

Folleto, revistas, estampas y toda clase de publicaciones pornográficas han sido recogidos por los agentes de Vigilancia y multados los despreocupados industriales dedicados al negocio de su venta y divulgación.

Por lo que respecta á los espectáculos teatrales, sigue el Sr. La Barrera iguales procedimientos, sin distinción de locales ni de Empresas. Uno de los primeros que han sentido los efectos de las nuevas medidas en favor de la moral ha sido un céntrico salón de variedades, donde ya hace bastante tiempo se cultivaba un género de un grado menor que el género íntimo, y donde lucía á diario una popularísima estrella.

Parece que el salón mudará muy en breve de género; en adelante se cultivará el vodevil. También ha pasado á mejor vida un *Thé tango* bastante popular que se... ¿cómo diríamos? ¿que se bailaba? ¿que se consumía?—en un hotel importante. Será considerado en adelante como baile público, rigiéndose por lo preceptuado en el reglamento.

También se ha acentuado la rigidez—y esto ya lo habrá podido advertir el público—por lo que respecta á la hora de terminar los espectáculos públicos, cortándose algunas tolerancias con costumbres verdaderamente abusivas.

Todo esto por lo que respecta á los efectos de la acción de la Policía. También en el orden interior el Sr. La Barrera ha tomado medidas cuya adopción estaba reclamando el público interés. Se advertirá escasez en el servicio público de los guardias de Seguridad, y esto era debido á que multitud de ellos desempeñaban sus cargos como ordenanzas de la Dirección y para otros menesteres que les rebajaban del rudo trabajo de la vigilancia en la vía pública. Todos los que no eran absolutamente necesarios en sus nuevos puestos se han incorporado á las Comisarías y en la actualidad visten el uniforme. No es necesario advertir que la vigilancia en las calles ha ganado enormemente con esta medida.

Por lo que respecta al personal de Policía, también se van á tomar algunas disposiciones en favor del buen servicio.

El Sr. La Barrera se muestra, por otra parte, inclinado á favorecer en lo posible á los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, dentro de las esferas de sus atribuciones.

AVISO

Por estar interesado en la herencia de don Cesáreo del Cerro y Alamo, se desea saber el paradero de José Fernández Ramirez, sobrino político de dicho señor é hijo de Vicente Fernández García y de Isabel Ramirez. Dirijase la contestación á la calle Ventura de la Vega, números 16 y 18, Notaría de D. Luis Fernández Manrique.

ERCILO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Ayudante.

Nombróse ayudante de campo del general de brigada D. Ricardo de Guzmán al comandante de Estado Mayor D. Adolfo Machiñarena.

Recompensas.

Se concedieron cruces blancas del Mérito Militar á los capitanes de Caballería D. Rafael López Valenzuela y D. Emilio Peñas, al de la Guardia civil D. José Gómez Rodríguez, al primer teniente de dicho Cuerpo D. Antonio Guillén, al capitán de Infantería D. Manuel Sánchez de Linares y al segundo teniente D. Juan de Muguilo.

—Idem mención honorífica á los capitanes de Caballería D. Felipe Salazar y de Infantería D. Juan García de Diego.

Cooperativa.

Ordenóse que el cargo de presidente de la Cooperativa militar lo desempeñe el coronel jefe de la brigada obrera y topográfica.

Residencia.

Autorizóse para que pueda fijar su residencia en esta corte al general de brigada de la sección de reserva D. Francisco de Ampudia.

Mejora de recompensa.

Se concedió mayor antigüedad en su empleo, como mejora de recompensa, al primer teniente de Inválidos D. Cipriano Sánchez Donaire.

Matrimonio.

Se concedió real licencia para que pueda contraer matrimonio al primer teniente de la Guardia civil D. Saturnino Bengoa.

ASUNTOS DE MARINA

Mandos.

Nombróse comandante del «Extremadura» al capitán de fragata D. Manuel Bureguesas. —Idem del cañonero «Laya» al jefe de igual empleo D. José González.

Destino al ministerio.

Destinóse como auxiliar del Estado Mayor Central al teniente de navío D. Juan Vega.

Licencias.

Concedióse licencia al alférez de navío don José Crespo.

—Idem al condestable D. Juan Guirao.

Maquinistas.

Destinaronse á los Apostaderos de Ferrol, Cádiz y Cartagena, respectivamente, á los primeros maquinistas D. Baldomero Ribó, D. Ricardo Prat y D. Antonio Mompelt.

Torpedista.

Fué destinado al acorazado «Alfonso XIII» el torpedista D. Enrique Calvell.



Pastillas antiácidas «Ejebas». Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

5 CENTIMOS POR PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Academia Central, corte, confección sistema Santaluz. Preparación especial para profesoras. Antón Martín, 42.

CONSULTAS

Partos, embarazadas, masajes. La profesora Luisa Viera de Pazos garantiza sus asistencias devolviendo honorarios. Consulta gratuita. Hospedaje profesional incluido. Plaza del Progreso, 10. Teléfono 4.774.

Partos, Josefa López, hospedaje embarazadas, consulta diaria matriz, últimos adelantos. Pez, 14.

COMPRAS

Aquilador carruajes comprará automóvil, cambiando por coches, caballos, servicios ó dinero siendo plenos. Ofertas: Apartado 502.

Compra casa próxima Puerta del Sol. Sr. Lamparero. Magdalena, 19, 2.ª derecha.

Compra automóviles usados. Magdalena, 19, 2.ª d.ª.

Pago bien mobiliarios completos, muebles, colchones, pianos, alfombras, gramófonos, objetos. Magdalena, 42, tienda. Teléfono, 2.589.

Encarcel, 29, frente Infantas. Pago como nada alhajas y toda clase de objetos.

Deso comprar casas en Madrid, sitio céntrico, buenas rentas, precios de 40.000 á 800.000 pesetas. Sr. Alarcón. Magdalena, 19, 2.ª.

Ciudad Lineal, compro valores. Costanilla San Pedro, 9, 1.ª derecha; horas, 10 á 4.

ENSEÑANZA

Francés. Clases diarias 7-8, 15 pesetas mensuales, 9-10, 10 pesetas. 11-12, gratuita para obreros. Español pour étrangers. Barbin. Puerta del Sol, 11.

Señora alemana da lecciones de francés, inglés y alemán. Habla italiano y español. Argonola, 5, principal izquierda.

Casa Hammond. Enseñanza mecanográfica completa. Ejercicios, velocidad, Mecanismo, título profesional. Carrara de San Jerónimo, 30.

Particular. Clases especiales, teóricas y de problemas de análisis. Métrica y Analítica; preparación rápida de los programas de Correos, Telégrafos y Tribunal de Cuentas. Matrícula de 9 á 8. Moratin, 56, pral. derecha.

ESPECIFICOS

Anemia, Debilidad, Neurastenia, Raquitismo infantil, Vejiga prematura, cefaléas con vino Fosfatado Victoria. Botella, 1 peseta. Victoria, 8, Madrid.

Señoras: Las enfermedades del vientro las cura la faja higiénica de La Imperial. Desengaño, 10.

HIPOTECAS

Hipotecas sobre casas y solares. Madrid, á interés legal. Ibañez, Moratin, 8; 8 á 6. Teléfono 2.623.

Banco Hipotecario de España. Hipotecas al cinco y medio de interés anual. Capital para construcciones. Informes gratis. Emilio Reglero. Conde Duque, 12 y 14, tres á cinco.

HOSPEDAJES

Se cede gabinete y alcoba independiente, con ó sin Torrejilla del Leal, 16, principal izquierda.

Cada buena habitación exterior á caballo ó matrimonio, con ó sin Cabeza, 8 duplicado, segundo izquierda.

Pensión Mundial. Alcalá, 8, 1.ª derecha. Gabinetes exteriores; cocina recomendada. Precios módicos.

La Euskalduna. Puerta del Sol, Mayor y Arenal. Hermosas habitaciones. Precios económicos. Arenal, 1, 2.ª.

Pensión para dos. Fuentes, 6, segundo izquierda.

Casa particular, muy tranquila, cede magnífico gabinete. Encarcel, 46, segundo derecha.

Se reciben anuncios para esta sección en la Agencia de Publicidad LA ANUNCIADORA, calle de la Magdalena, número 19, segundo derecha.

La Riojana. Hospedaje, 9, 9 Resales, tres comidas, principio, vino, postres, ropa; abono 40 pesetas mensuales. Jardines, 24, 2.ª.

Gran Pensión Francosa. Varios gabinetes con alcoba. Hermosos para caballeros ó familias. Baños. Calificación. Atocha, 8, 2.ª.

MODAS

CASA MORALES. Sombreros para señoras y niños. Recibidos modelos ó emi saison. Mariana Pineda (Capellanes), 5.

OPTICA

Lentes y gafas de cristales. Lentes para gafas (violáceo patentado). García, Optico, Carreras, 8.

Maestro compositor, ex director de orquestas y saxetos de Varietas, ofrece á señoritas enseñanzas gratuitas de cuplés, canciones, cantos regionales, etc. y debut en Madrid ó provincias. Monserat, 9, primero.

Caballero joven, soltero, cede gabinete alcoba, casa tranquila, sin, céntrica. Pagará hasta 60 ptas. Eduardo González, Arenal, 1.

Publicaciones FLORES Y ABEJAS, es el periódico de mayor circulación de Guadalajara, y el que más anuncios publica.

AMPLIACIONES. Gran taller de tiraje y retoque, precios especiales para profesionales y comerciantes. Exportación á provincias. Talleres: R. Martínez, Augusto Figueras, 31, Madrid.

Capitalistas. Mil pesetas administradas mismo interesado producen 50 mensuales. Garantizo operaciones. Informes: Ganzo, Concepción Jerónima, 25, 2.ª, 5 á 8.

Ucendo. Mayor, 48. Bombillas metálicas de 5 á 50, 1,10; id. Metal T, á 1,35; aparatos eléctricos, vajillas, compará, imposible más barato.

Fregad siempre las maderas. Fcon Albión, quedan como nuevas. Pidas en cacharrerías y ultramarinos á 10 y 20 céntimos. Depósito: Pez, 28, comestibles.

Maestro compositor, ex director de orquestas y saxetos de Varietas, ofrece á señoritas enseñanzas gratuitas de cuplés, canciones, cantos regionales, etc. y debut en Madrid ó provincias. Monserat, 9, primero.

Caballero joven, soltero, cede gabinete alcoba, casa tranquila, sin, céntrica. Pagará hasta 60 ptas. Eduardo González, Arenal, 1.

Publicaciones FLORES Y ABEJAS, es el periódico de mayor circulación de Guadalajara, y el que más anuncios publica.

PRESTAMOS Dinero comercio, propietarios, automóviles, coches á retirar y toda garantía. Señor Cebadera. Fuentes, 12, primero izquierda; 9 á 12.

REPRESENTACIONES Me encargo de toda clase de representaciones. Sólidas garantías. Fernández Cuevas, Ave María, 6, segundo.

VENTAS Una casa en barrio Salamanca, superficie 6.086 pies, renta 4.200 ptas. Señor Alarcón. Magdalena, 19, 2.ª d.ª.

Un solar final calle Diego de León, superficie 48.640 pies. Precio, 1.800 pie. Sr. Alarcón. Magdalena, 19, 2.ª.

Una casa en barrio de Pozas, calle primer orden, superficie 5.217 pies, renta 31.680 pesetas. Sr. Alarcón. Magdalena, 19.

Gran local, propio para garage y construcción de automóviles, ó cualquier industria en gran escala, se vende. Razón: Valverde, 25.

Vendo guarnición coche 40 pesetas; cuadros cochera y gui gomas seminuevo. Silva, 83, cochera.

Máquina Yost, visible, se vende. Preciados, 11, pral.

Relojitos de señora, 6 ptas.; de caballero, 5; pulsera-reloj, 9; de pared, 15. Composturas con garantía un año, precios siguientes: Repaso, 1 pta.; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2; Antigua Relojería, Sal, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor).

Vendo 40.000 arrobas caña volivo sobre vagón Madrid, asenta céntimos arroba. Cardenal Cisneros, 16, Fernández Dos á cuatro.

Se venden cuadros. Trdescoog, 45.

Gramófono, discos, mueble, Gramofon baratismo. Fuencastral, 152, Droguería.

Moto con sidecar, bicicleta, enfriamiento agua, equipada, toda prueba. Orosredes Baja, 14, principal. De dos á cuatro.

Urge venta por ausencia, casa seis cuartos, nueva construcción y terreno para fabricar. Cuatro Caminos, renta 6.ª, lo fabricado. Almirante, 20, portería.

Mantones de Manila, grandioso surtido. Vendo, alquiler. Calatrava, 9.

Vendo cajas registradoras, ocasión muy baratas. Preciados, 11. Teléfono 3.434.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Rayos X, reconocimientos, Respalda enfermedades de matriz y embarazadas, pensión completa, clínica operatoria. Luna, 6.

Dinero al comercio, fácil pago. Calles, 8, entresuelo, de cinco á ocho.

Interesa á todos los opositores á Telégrafos escribir remitiendo su dirección, á D. Antonio Crespo, Claudio Coello, 55, 2.ª izq.ª, Madrid.

Electricidad: Aparatos para luz, últimos modelos, precios económicos. Material eléctrico de todas clases. Lámparas filamento metalico desde 1,25, 1,5, Magdalena, 13.

Toquillones novedad, toquillas, pelerinas, abrigos al crochet para señoras y niños. Lanillas superiores para confección, precios baratos. Manuel Codes, Atocha, 9.

EL CAMINO DE LA SALUD



El medio más seguro y rápido de llegar á ese sol resplandeciente, que es la salud, es digerir bien. Para lograr esto, imitad á la hermosa ciclista; tomad Carbón de Belloc.

El uso del Carbón de Belloc en polvo ó en pastillas basta para curar en unos cuantos días los males y dolores de estómago, y las enfermedades de los intestinos, enteritis, diarreas, etc., aun aquellas más antiguas y rebeldes á todo otro remedio. En el estómago produce una sensación agradable, excita el apetito, acelera la digestión y hace que desaparezca el estreñimiento. Es soberano contra la pesadez de estómago que sigue á las comidas, las jaquecas que resultan de malas digestiones, las acedías, los eructos y todas las afecciones nerviosas del estómago y de los intestinos. Pastillas-Belloc. Las personas que lo prefieren podrán tomar el Carbón de Belloc en forma de Pastillas-Belloc. Dosis: una ó dos pastillas después de cada comida.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: Maison L. FRERE, 19, rue Jacob, París.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.543

OCTAVO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Margarita Cano y Fernández VIUDA DE CARRILLO FALLECIÓ EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1908 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijas suplican á sus parientes y amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 11 en la parroquia de Santa Bárbara serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Varios señores preclados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Socio capitalista

Para ampliar negocio relacionado con el ramo de construcción, de grandes rendimientos, falta; de 5 á 8. Siete de Julio, 4, 3.ª, Sr. Morcillo.

SUBASTA DE ALHAJAS

Carrera de San Jerónimo, 22, principal. Las alhajas venidas de los meses de enero, febrero, marzo y abril de 1915, no vendidas en la primera subasta, y las de mayo del mismo año, se sacarán á pública subasta el día 15 del corriente, á las nueve de la mañana. Dichas alhajas estarán expuestas al público el día 15, de nueva á once de la mañana.

Joaquin Costa obra póstuma. Alemania contra España. 3 ptas. en todas las librerías. Exitó enorme.

F. GARAY, Optico, C.ª de S. Jerónimo, Madrid. Rapidez y exactitud en las recetas de oculistas. Precios económicos.

Pinturas Brillantes Al aceite. Esmaltes. Anticorrosivos. OSO, sivas. Pinturas salinas. Madrid.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley alpino. Sal, 2 al 3 y P.ª MAYOR 31. Tel.ª 2.241

IMPORTANTE

Por cargo de señor americano deso comprar una ó dos buenas bibliotecas. Paz, 1 y Mayor, 17, librerías.

EL TRUST JOYERO compra Egipto oro, brillantes, perlas piedras preciosas y alhajas antiguas para deshacer. Puerta del Sol, 11 y 12. Sección tercera, Alhajas de ocasión.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATEKIA

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES DUNLOP AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid TELEFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

PARA ANUNCIOS Jacometrezo, 50, primero. Teléfono 1.330. Madrid.

TRANSPORTES de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para MELILLA-CEUTA RIO MARTIN Y TANGER También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larrache. Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

Usted teme al frío Sus pulmones, resaca por un catarro crónico, le amenazan con el asma y la tos que obligan á encerrarse en casa y sufrir el suplicio de la noche sin reposo. FIMOL BUSTO no es un vulgar calmante. Contiene Radio como las aguas minerales recomendadas para el pecho, y suprime la congestión de los bronquios.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 51 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

Genitalina Cura radical de la IMPOTENCIA y de la DEBILIDAD GENERAL Precio en España: Ptas. 10 el frasco DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DEPÓSITOS: FARMACIAS COIPEL Y GAVOSO. - MADRID

TOS Y CATARROS El Jarabe Balsámico de Enea y Told de Sánchez Ocaña es un pectoral muy recomendable y de gran resultado contra la Tos, Catarrros de los Bronquios y del Pulmón. Opresión, Fatiga, etc. Recházense las imitaciones. Frascos de 1 y 2 pesetas, en su farmacia, calle de Atocha, 32, frente á Relatores. HIPOTECAS Sobre fincas en Madrid al 6 por 100 anual MONTERA, 45, PRINCIPAL DERECHA DE 5 Á 8.

MUEBLES! Fabricante, J. PALOMINO Talleres, SEGOVIA, 26 DESPACHO: ATOCHA, 57 EL MAS ECONOMICO DE MADRID, ID Y OS CONVENCEREIS Molinos - Compro machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yeros finos y escayolas. - Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN Salud, Belleza, Juventud y Larga vida. LA INDIA.-12, MONTERA, 12. DESCONFÍAND DE LAS IMITACIONES